IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

Cl 1 SC 1.4.245a P22	L 33	# 481	C/ 56 SC 56.	1.2	P 47	L 2	# 486
Remein, Duane Futurewei Techno	ologie		Remein, Duane		Futurewei Te	chnologie	
Comment Type E Comment Status D			Comment Type T	R Comment	Status D		
Surely there are other "unit of measurement of volume of	of information"						perates at a 25.78125
SuggestedRemedy			GBd line rate in t upstream direction		ection and a 25.	.78125 GBd or a	10.3125 GBd in the
Change: "The unit of measurement of volume of information." to			SuggestedRemedy				
"A unit of information volume."			Change to:				
Proposed Response Response Status W							at a 25.78125 GBd as at either a 25.78125
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.			GBd or a 10.312			uncellon operate	
Change:			Proposed Response	Response	Status W		
"The unit of measurement of volume of information." to			PROPOSED AC	CEPT IN PRINCIPL	.E.		
"A unit of measurement of volume of information."			Since there is mo	ore than one PCS/P	MA in unstroom	n in 50/50G evet	om change to:
C/ 45 SC 45.2.3.11ad P40	L 44	# 484					at a 25.78125 GBd
Remein, Duane Futurewei Techno	ologie			CS and PMA chanr		am direction ope	erates at either a
Comment Type TR Comment Status D			25.78125 GBd or	r a 10.3125 GBd lin	e rate."		
Not quite able to achieve 125 Gb/s just yet.			C/ 141 SC 141	.2.7	P 58	L 29	# 491
SuggestedRemedy			Remein, Duane		Futurewei Te	chnologie	
Change:			Comment Type T	Comment	Status D		
"support the 125GBASE-PQ Tx only PCS" to: "support the 25GBASE-PQ Tx only PCS"			power budget is a	a characteristic of a	link and depen		the parenthetical "a he function transmitter
Proposed Response Response Status W			launch power and	d receiver sensitivity	/"?		
PROPOSED ACCEPT.			SuggestedRemedy				
				nthetical to read: "a IDs transmitter laun			c of a link and depends y"
			Proposed Response	Response	Status W		
			PROPOSED AC	CEPT IN PRINCIPL	.E.		
			transmitter launc	h power and receive	er sensitivity)" t	o "(a power budg	n PMDs in the function let is a characteristic of nch power and receive

sensitivity)"

C/ 141 SC 141.2.7

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

Remein, Duane	P58 L32 Futurewei Technologie		Cl 141 SC 141.3.1.1 Remein, Duane	P 60 Futurewei Te	L 50 chnologie	# 615
Comment Type TR I do not see any "power	Comment Status D budgets listed in Table 141–1 throug	h Table 141–5."	Comment Type TR AI #1 Delay (variation)	Comment Status D Constraints		delay
Proposed Response PROPOSED REJECT.	udgets listed in Table 141–8 through Response Status W	Table 141–9."	be very little (< ± 0.25 E Proposed Response	e Nx25G-EPON PMD delay :QT)." <i>Response Status</i> W	variation within th	ne PMD is expected to
Reference is correct as i Cl 141 SC 141.2.7.1 Remein, Duane Comment Type TR	s. P59 L20 Futurewei Technologie Comment Status D		PROPOSED ACCEPT Replace the Editor's no "Due to the nature of th be very small (less thar	te with the following. e Nx25G-EPON PMD delay	variation within th	ne PMD is expected to
I do not see any "mediur SuggestedRemedy	n power budgets as shown in Table	141–1 through Table 141–5"	C/ 141 SC 141.3.1.2 Remein, Duane Comment Type ER	P 61 Futurewei Te Comment Status D	L 7 chnologie	# 495
Proposed Response PROPOSED REJECT. There are 20-class powe	e 141–1 through Table 141–5" <i>Response Status</i> W er budgets shown in tables.	# [19]	This is excessively worn incorrect (assuming 25, continuously sends the medium, at a nominal s and ONU PMDs. The P bits to the PMD for tran	dy just to say we have a sign 10 & 5010 are included in N appropriate stream of bits to ignaling speed of 25.78125 MA defined in 142.4 continu smission on the medium, at	Ix25Ğ). "The PM/ o the PMD for trai GBd in the case lously sends the a a nominal signali	A defined in 142.4 nsmission on the of Nx25G-EPON OLT appropriate stream of
Cl 141 SC 141.2.7.2 Remein, Duane Comment Type TR I do not see any high po	P60 L20 Futurewei Technologie <i>Comment Status</i> D wer budgets as shown in Table 141–		SuggestedRemedy Change to "The PMA d the PMD for transmissi	0G-EPON and 50/10G-EPO efined in 142.4 continuously on on the medium. A nomina g on the rate class of the PN	sends the appro	
			Proposed Response	Response Status W		

C/ 141 SC 141.3.1.2 Page 2 of 38 3/7/2019 1:36:20 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 141 SC 141.3.	I.3 <i>P</i> 61	L 20	# 496	C/ 141	SC 141.5.2	P 65	L 36	# 433		
Remein, Duane	Futurewei Te	chnologie		Johnson, J	ohn	Broadcor	n			
Comment Type ER	Comment Status D			Comment	Туре т	Comment Status D				
defined in 142.4 com signaling speed of 2 the PMA defined in 25/10G–EPON and SuggestedRemedy Change to "The PMI corresponding to the	rrect. "The PMD continuously s esponding to the signals receiv 5.78125 GBd in the case of Nx 142.4 at the nominal signaling s 50/10G-EPON OLT PMDs." O continuously sends a stream signals received from the MDI .3125 GBd depending on the ra	red from the MD 25G–EPON OLT peed of 10.3125 of bits to the PM , at the nominal	I, at the nominal and ONU PMDs or to GBd in the case of A defined in 142.4 signaling speed of	in Tab param LR/ER 52.9.1 that th EPON Suggested Delete	es 141-13, 14, 1 eter in the TX tal) do not. They r 0.4 which all of t e difference in b is significant en <i>Remedy</i> the line for "Dec	spec for "Decision timing 17 and 18 is unnecessary bles, but more recent PM ely on the default value of hese clauses ultimately p etween OLT TX (+/-0.05 ough to justify calling the cision timing offset for tra	r. Clause 75 (10G-E IDs (100GBASE-LR- of +/- 0.05 UI that's ir point to for TDP mea UI) and ONU TX (+/- m out explicitly for N	PON) has this 4/ER4, 25GBASE- ncluded in the text of surement. I don't think -0.0625 UI) in 10G- Ix25G-EPON.		
Proposed Response	Response Status W				8, 14, 17 and 18.					
PROPOSED REJEC	ЭТ.			Proposed PROP	Response OSED ACCEPT	Response Status W				
	is technically correct as is.	1.20	# 498	Wrong	page, was 36, s	should be 65 (fixed)				
C/ 141 SC 141.3. Remein, Duane	5.3 P63 Futurewei Te	L 30 chnologie	# 498	C/ 141	SC 141.5.2	P 67	L 1	# 453		
Comment Type T	Comment Status D	ennologie		Harstead,	Ed	Nokia				
in T able 141–10. Th Table 141–10." SuggestedRemedy	IggestedRemedy Strike "The Signal Detect value definitions for Nx25G-EPON PMDs are shown in Table 141–10." oposed Response Response Status W				In "Table 141–15—OLT Receive Characteristics, medium power class", there are 4 PHYs grouped together, which cover 10G upstream PHYs: •25/10GBASE-PQG-D2 •50/10GBASE-PQG-D2 •25/10GBASE-PQX-D2 •50/10GBASE-PQX-D2 These include "G" and "X", but for "Channel wavelengths (range)" they all point to Table 75- 6. Of course "Table 75-6—PR type OLT PMD receive characteristics" only specifies Wavelength (range) 1260 to 1280, the "G" variant.					
				Same	observation for ⁻	Table 141–16—OLT Rec	eive Characteristics,	, high power class.		
				Suggested						
				option		Ys, Table 141–15 indeed me that we need to expli				
				Proposed	Response	Response Status W				
				PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.				
				have c	ommon rows ex	to two columns, a G coluct cept for the Channel way two columns are handled				
•	ired ER/editorial required GR/ dispatched A/accepted R/reje	• •		0	Z/withdrawn		′ 141 ℃ 141.5.2	Page 3 of 38 3/7/2019 1:36:20 F		

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 141 SC 141.5.2 P67 L1 # 6 iramer, Glen Broadcom	C/ 141 SC 141.5.2 P67 L34 # 436 Knittle, Curtis CableLabs CableLabs </th
Comment Type TR Comment Status D Signal Detect Threshold is measured in dBm, not GHz	Comment Type TR Comment Status D Missing parameter for Stressed eye J2 Jitter, each channel
uggestedRemedy In Tables 141-15 and 141-16, replace GHz with dBm in Units column	SuggestedRemedy Replace TBD w/ 0.3
roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
See comment #434	C/ 141 SC 141.5.2 P67 L36 # 437
V 141 SC 141.5.2 P67 L24 # 4 nittle, Curtis CableLabs omment Type TR Comment Status D Missing parameter for Signal detect threshold, each channel (min), wrong unit	Knittle, Curtis CableLabs Comment Type TR Comment Status D Missing parameter for Stressed eye J9 Jitter, each channel SuggestedRemedy Replace TBD w/ 0.47
IggestedRemedy Replace TBD with -40, replace GHz with dBm Poposed Response Response Status W	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
PROPOSED ACCEPT. / 141 SC 141.5.2 P67 L28 # 4	C/ 141 SC 141.5.2 P68 L26 # 438 Knittle, Curtis CableLabs CableLabs Figure 1 Figure 2 Figure 2 <t< td=""></t<>
nittle, Curtis CableLabs	Comment Type TR Comment Status D
omment Type TR Comment Status D Missing parameter for Receiver settling time (max) uggestedRemedy max Replace TBD with 800 roposed Response Response Status W	Missing parameter for Signal detect threshold, each channel (min), plus wrong unit SuggestedRemedy Replace TBD with -40, replace GHz with dBm Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
PROPOSED ACCEPT.	C/ 141 SC 141.5.2 P68 L30 # 439 Knittle, Curtis CableLabs CableLabs Figure 1000 Figure 10
	Comment Type TR Comment Status D Missing parameter for Receiver settling time (max)
	SuggestedRemedy Replace TBD with 800
	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/141Page 4 of 38COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnSC141.5.23/7/2019 1:36:20 PMSORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 141 SC 141.5.2 Knittle, Curtis	P 68 CableLabs	L 35	# 440	C/ 141 SC 141.6.2 Knittle, Curtis	P 72 CableLabs	L 29	# 442
Comment Type TR Co Missing parameter for Stress	omment Status D sed eye J2 Jitter, each ch	annel		Comment Type TR Missing parameter for	Comment Status D Detect threshold, each chann	el (min)	
SuggestedRemedy Replace each TBD w/ 0.3				SuggestedRemedy Replace TBD w/ -40			
Proposed Response Re. PROPOSED ACCEPT.	sponse Status W			Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W		
C/ 141 SC 141.5.2 Knittle, Curtis	P 68 CableLabs	L 36	# 441	Cl 141 SC 141.6.2 Knittle, Curtis	P 72 CableLabs	L 35	# 443
Comment Type TR Co Missing parameter for Stress	omment Status D sed eye J9 Jitter, each ch	annel		Comment Type TR Missing parameter for	Comment Status D Stressed eye J2 Jitter, each c	hannel	
SuggestedRemedy Replace each TBD w/ 0.47				SuggestedRemedy Replace TBD w/ 0.3			
Proposed Response Res PROPOSED ACCEPT.	sponse Status W			Proposed Response PROPOSED ACCEP ⁻	Response Status W		
C/ 141 SC 141.6.1 Remein, Duane	P 69 Futurewei Tech	L 15 nologie	# 499	C/ 141 SC 141.6.2 Knittle, Curtis	P 72 CableLabs	L 36	# 444
Comment Type TR Co Tables 141-17 & 18 are not r	omment Status D referenced, This section s	seems to be lacki	PICS ng some text.	Comment Type TR Missing parameter for	Comment Status D Stressed eye J9 Jitter, each c	hannel	
SuggestedRemedy Add: "A medium power class	Nx25G-EPON ONU PM	D transmitter sha	I comply with the	SuggestedRemedy Replace TBD w/ 0.47			
parameters shown in Table 1 transmitter shall comply with Update PICS as needed.			ONU PMD	Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W		
Proposed Response Re. PROPOSED ACCEPT.	sponse Status W			C/ 141 SC 141.6.2 Knittle, Curtis	P 73 CableLabs	L 23	# 445
				Comment Type TR Missing parameter for	Comment Status D Detect threshold, each chann	el (min)	
				SuggestedRemedy			
				Replace TBD w/ -40			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/141Page 5 of 38COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnSC141.6.23/7/2019 1:36:20 PMSORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 141 SC 141.6.2 P73	L 30	# 446	C/ 141 SC	141.7.2	P 74	L16	# 500
Knittle, Curtis CableLabs			Remein, Duane		Futurewei	Technologie	
Comment Type TR Comment Status D			Comment Type	т	Comment Status D		
Missing parameter for Stressed eye J2 Jitter, each chai	nnel						an acceptable test pattern
SuggestedRemedy					urements. This is inappro	opriate for NX25	G-EPON.
Replace TBD w/ 0.3			SuggestedReme		aragraph "A valid Nx25G-	EPON signal m	av he used in any test
Proposed Response Response Status W					cates a valid 100GBASE-	0	5
PROPOSED ACCEPT.			Proposed Respo	nse	Response Status W		
C/ 141 SC 141.6.2 P73	L 31	# 447	PROPOSED	REJECT.			
Knittle, Curtis CableLabs			Discussion is	s needed to	o understand exactly what	the issue with	the current text is.
Comment Type TR Comment Status D			C/ 141 SC	141.7.10	P 75	L 46	# 646
Missing parameter for Stressed eye J9 Jitter, e each cha	annel		Powell, William		Nokia		
SuggestedRemedy			Comment Type	т	Comment Status D		PICS, Receive sensitivity
Replace TBD w/ 0.47			Receiver Ser	,			
Proposed Response Response Status W					0 only contains "TBD"		
PROPOSED ACCEPT.			SuggestedReme	•			
C/ 141 SC 141.7 P74	L 4	# 431	(Ref. powell_ Replace con				
Hajduczenia, Marek Charter Commun	icatio		"Receiver se	nsitivity is	defined for test patterns ir		and 141.7.2 (25G), and an
Comment Type T Comment Status D							neasurement procedure is IYs. The sensitivity shall be
A "should" statement that is not intended to be an optio verification methods should ensure adequate correlation	•	alternative		it error ratio	o defined in Table 141-15		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
SuggestedRemedy			Proposed Respo	nse	Response Status W		
Change to read "alternative verification methods need t	o ensure adequate	e correlation"	PROPOSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.			Update PICS	6			
			Reconcile wi				

C/ 141 SC 141.7.10

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 141 SC 141.7.10 Umeda, Daisuke	P 75 Sumitomo	L 48	# 454	<i>Cl</i> 141 Umeda, Da		141.7.11	<i>P</i> Sumitomo	L	# 455
	Comment Status D 88.8.9 "Receiver sensitivity" on n 100GBASE-LR4/ER4. The tion.	on 100GBASE		quality standa But the	ed and of refer rd of 25 ere's no e the re	rence trans 5GBASE-L at enough c eference tr	smitter is defined based o .R/ER (114.7.10) uses the	sensitivity" o n TDP in Figu definition ba DP and TDE	ed receiver conformance test in 100GBASE-LR4/ER4. The ure 87-4. The recent sed on TDEC in Figure 95-4. C in the wide ER range, so I
input signal with VECP required. If measured, intersymbol interference stressed receiver sens <i>Proposed Response</i> PROPOSED ACCEPT	hich is defined for an ideal inp = 0.5 dB for 25 Gb/s PHYs, i the test signal should have ne e (ISI), rise/fall times, jitter an tivity. Response Status W	s informative a	and compliance is not ments such as	Use the 141.7.1 Stresse Table 1 followir a) Adde b) The given in c) The Pattern d) The	e follow 11 Stree ed rece 141–19 ng exce ed sinu stresse n Table test pa 5. referer	ving definit ssed recei iver sensit and Table sptions: soidal jitte ed eye J2 , a 141–15, [¬] ttern is as	ver sensitivity ivity shall be within the lir e 141–20 if measured usir r is as specified in Table Jitter, stressed eye J9 Jitt Fable 141–16, Table 141- given in Table 88–11 for	ng the method 38–13 for 25 (er, and vertica 19 and Table 25 Gb/s PHY:	al eye closure penalty are as e 141–20.
Reconcile with #646				Proposed F PROPO Update	, OSED /		Response Status W N PRINCIPLE.		

C/ 141 SC 141.7.11

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 141 SC 141.7.11	P 75	L 50	# 647	C/ 141	SC 1	141.7.13		P 76	L13	# 648
Powell, William	Nokia			Powell, Wil	liam			Nokia		
omment Type T Stressed RX conformance The current 141.7.11 only uggestedRemedy (Ref. powell_3ca_1_0319) Replace contents of 141.7 "Compliance with stresser 25GBASE-PQG-D2, 50/25 50/25GBASE-PQG-D2, 50 25/10GBASE-PQG-D2, 50 D2, 25GBASE-PQG-D3, 0 D3, 50/25GBASE-PQG-D D3, 50/25GBASE-PQG-D D3, 25/10GBASE-PQG-D3, 17 against receivers with poor errors when combined wit receiver sensitivity, the re- and signal quality defined appropriate, according to 88.8.10 for 25 Gb/s PHYs	Comment Status D contains "TBD" 7.11 with: d receiver sensitivity is ma 5GBASE-PQG-D2, 25GBA 0GBASE-PQG-D2, 50/25C 0/10GBASE-PQG-D3, 25G 3, 50GBASE-PQG-D3, 50 3, 50/10GBASE-PQG-D3, 50 3, 50/10GBASE-PQG-D3, 50 confrequency response or ti h a distorted but complian ceiver shall meet the spec in Table 141-15, Table 14 the measurement procedu	indatory for the fo ASE-PQX-D2, 50 BBASE-PQX-D2, 10GBASE-PQX-I3 BBASE-PQX-D3, /25GBASE-PQX- 25/10GBASE-PQX- 25/10GBASE-PQX- 125/10GBASE-PQX- 125/10GBASE-PQX- 125/10GBASE-PQX- 125/10GBASE-PQX- 125/10GBASE-PQX- 125/10GBASE-PQX- 125/10GBASE-PQX- 125/10GBASE-PQX- 125/10GBASE-PQX- 125/10GBASE-PQX-125/100-100-100-100-100-100-100-100-100-100	/25GBASE-PQX-D2, 50GBASE-PQX-D2, 52, 50/10GBASE-PQX- 50/25GBASE-PQX- -D3, 50GBASE-PQX- QX-D3, and tended to screen tics that could cause ompliant with stressed o at the power level 19, or 141-20 as	Comment T Laser t Curren - Ton is Table 1 - A met has a v - TCDR - Toff is Table 1 Suggested/ (Ref. p Elimina subclau Thus, f - Ton is Table 1 - Toff is	ype iming p text res define 41–17 hod for alue of is define 41–17 Remed uses an inal tex define 41–17 s define	ed in 141.7 and Table r measurin f less than ined in {TB ed in 141.7 and Table y Bca_1_031 et points 2 nd commer tt for 141.7 ed in 141.7 and Table	Comment S .13.1 and has .141–18). g Treceiver_s {TBD} ns (defi D, Clause 142 .13.1 and has .141–18). 9) & 3 that include .13 should rea .13.1 and has .141–18). .13.1 and has	tatus D the value of ettling is illus ned in Table 2} and has th the value of de the TBDs. t. d: the value of	trated in 141.7.13 141–15 and Table e value of less tha less than or equa These items will less than or equa	
	Response Status W			Proposed F			Response S	atus W		
PROPOSED ACCEPT IN	PRINCIPLE.			PROPO	DSED A	ACCEPT.				
Update PICS				C/ 141		141.7.13.1		P 76	L 31	# 501
Reconcile with #455				Remein, Du		-		Futurewei Te	cnnologie	
				Comment 7 Why is EBD?	• •	T Ilid 256B/2	<i>Comment</i> S 57B symbol al		neasurements wh	en we have a defined
				Suggested	Remed	<i>y</i>				
							mitted may be 57 as defined		6B/257B symbols	." to "The data
				Proposed F	Respon	se	Response Si	atus W		
				,			<i>Response</i> Si N PRINCIPLE			
				PROPO) DSED A e "The o	ACCEPT II data transi	N PRINCIPLE	any valid 25	6B/257B symbols	." to "The data

C/ 141 SC 141.7.13.1

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 141	SC 141.7.14	P 77	L 1	# 623	C/ 141 SC 141.7.14.2
Kramer, G	len	Broadcom			Hajduczenia, Marek
	51	Comment Status D gure 141-3 (remove Grant Le a).	ength signal as	141.7.14 it doesn't match the	Comment Type T A "should" statement that should be assured for an o
Suggested					SuggestedRemedy
Updat	e the figure and th	e text in 141.7.14.1 as shown	n in kramer_3c	a_1_0319.pdf	Change to read "Conformation
Proposed PROF	Response OSED ACCEPT.	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACCEPT.
Updat	ed subclause (was	s 141.7.13.1, should be 141.7 P 77	7.14) L39	# 649	C/ 141 SC 141.7.14.2 Powell, William
Powell, W		Nokia	200	m 0 4 3	Comment Type T
Comment	Туре Т	Comment Status D		141.7.14	Currrent text in this line ha
Curren	ttling time measur nt text reads:				SuggestedRemedy Replace "TBD" with "Table
optica ending	l power in the rece g at the moment th	noted as the elapsed time be eiver at TP7 reaches the cond nat the electrical signal after t ge power, jitter (see {TBD}).	ditions specifie	d in 141.7.11 and	Proposed Response PROPOSED ACCEPT.
		sented in Figure <tbd>"</tbd>			C/ 141 SC 141.9.1
Suggestee	Remedy				Remein, Duane
Chang the	, electrical signal aft	9) nd of the first sentence to rea ter the PMD at TP8[i] reaches (see Table 141-15 and Table	s within 15 % c	f its "steady state	Comment Type T Should "IEC 61280– 4–2:2000" cross the line?
			/		SuggestedRemedy
	e the second sent	tence to read: sented in Figure 141-3.			Make the reference non-b
	ew Fig. 141-3 from				Proposed Response
Proposed	Response	Response Status W			PROPOSED ACCEPT.
PROF	OSED ACCEPT I	N PRINCIPLE.			Likely an editorial comme
See c	omment #623				

C/ 141 SC 141.7.14	.2 P79	L 4	# 432
Hajduczenia, Marek	Charter Con	nmunicatio	
Comment Type T	Comment Status D		
	hat is not intended to be an an optical signal at TP7"	optional requirem	ent: " Conformance
SuggestedRemedy			
Change to read "Confo	ormance needs to be assure	ed for an optical si	gnal at TP7"
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W		
C/ 141 SC 141.7.14.		L 37	# 650
Powell, William	Nokia		
Comment Type T Currrent text in this line	Comment Status D e has a TBD.		
SuggestedRemedy Replace "TBD" with "T	able 141-17 and Table 141-	18."	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W		
C/ 141 SC 141.9.1	P 81	L 2	# 502
Remein, Duane	Futurewei T	echnologie	
Comment Type T Should "IEC 61280– 4–2:2000" cross the lin	Comment Status D		
SuggestedRemedy			
Make the reference no	n-breaking.		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W		

C/ 141 SC 141.9.1

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 141 SC 141.9.3							
	P 81	L 34	# 503	C/ 142 SC 142.1.1.4	P 86	L 42	# 628
Remein, Duane	Futurewei Teo	chnologie		Kramer, Glen	Broadcom		
Comment Type TR	Comment Status D			Comment Type T C	Comment Status D		
"channel insertion loss insertion loss.	specified in T able 141–21" b	out Table 141-21	does not describe	Action item from Long Beac			. , ,
SuggestedRemedy Change ref to Table 14	1-1 through 141-5			I am not entirely convinced operation is straighforward.		for subtraction.	The subtraction
Proposed Response	Response Status W			SuggestedRemedy			
PROPOSED ACCEPT	,			The explanation text is adde meeting if the standard nee			
Change "Table 141–21	" to "Table 141-1 through Ta	ıble 141-5". Mak		Proposed Response R PROPOSED ACCEPT IN F	esponse Status W PRINCIPLE.		
<i>Cl</i> 141 SC 141.10 Hajduczenia, Marek	P 82 Charter Comn	L 1 nunicatio	# 422	Apply changes per kramer_	_3ca_6_0319.pdf		
Comment Type TR	Comment Status D			C/ 142 SC 142.1.1.4	P 87	L 39	# 505
PICS needed and miss	ing			Remein, Duane	Futurewei Teo	hnologie	
SuggestedRemedy					Comment Status D		
Use hajduczenia_3ca_	1_0319.pdf			Stray period between parer function arguments"	hthesis in Table 142-1 for	"Indicates prece	dence or a set of
Proposed Response	Response Status W			SuggestedRemedy			
PROPOSED ACCEPT.				Strike the stray period			
C/ 142 SC 142.1.1.3	P86	L1	# 504		esponse Status W		
Remein, Duane	Futurewei Teo	chnologie		PROPOSED ACCEPT.			
	Comment Status D						
Comment Type T				Likely an editorial comment	t. no?		
Comment Type T Figure 142–2— needs	update				., -		
Figure 142–2— needs	update			C/ 142 SC 142.1.1.4	P 87	L 43	# 506
Figure 142–2— needs SuggestedRemedy See file remein_3ca_3_	_0319.pdf (or remein_3ca_03			<i>Cl</i> 142 SC 142.1.1.4 Remein, Duane			# 506
Figure 142–2— needs SuggestedRemedy See file remein_3ca_3_ replace "Parity staging				Remein, Duane	P 87		# 506
Figure 142–2— needs SuggestedRemedy See file remein_3ca_3_ replace "Parity staging "TxParBuf" using prop				Remein, Duane	P 87 Futurewei Tec Comment Status D	chnologie	
Figure 142–2— needs SuggestedRemedy See file remein_3ca_3_ replace "Parity staging "TxParBuf" using prop	_0319.pdf (or remein_3ca_03 buffer" (1x Fig 142-6) and "F er formatting. <i>Response Status</i> W			Remein, Duane <i>Comment Type</i> TR C Symbol for "is a member of	P 87 Futurewei Tec Comment Status D	chnologie	
Figure 142–2— needs SuggestedRemedy See file remein_3ca_3_ replace "Parity staging "TxParBuf" using prop Proposed Response	_0319.pdf (or remein_3ca_03 buffer" (1x Fig 142-6) and "F er formatting. <i>Response Status</i> W			Remein, Duane Comment Type TR C Symbol for "is a member of is used in Figure 144-5	P 87 Futurewei Tec Comment Status D " and ""is not a member o	chnologie	

C/ 142 SC 142.1.1.4 Page 10 of 38 3/7/2019 1:36:21 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 142	SC 142.1.2	P88	L15	# 616	C/ 142	SC 142.2.4	P 92	L 35	# 512
Remein, D	uane	Futurewei Teo	chnologie		Remein, D	uane	Futurewei	Technologie	
Comment	51	Comment Status D		Delay	Comment		Comment Status D		FEC dela
AI #16	Delay Constraint	S					constant delay in the FEC e., even when the CW is sl		s of the size of the
uggested	•				Suggested	`		ioneneu).	
		te with the following. Nx25G-EPON PCS and PM	1A the combined	delay variation within		-	ne FEC encoder shall have	a constant delay for	or each FEC codeword
	sublayers is expe	cted to be very little ($< \pm$ one			includi	ng shortened c quirement to P	odewords."		
Proposed I	Response	Response Status W			Proposed	Response	Response Status W		
PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			PROP	OSED REJECT	Т.		
Due to these s	the nature of the	te with the following: Nx25G-EPON PCS and PM cted to be very small (less th Gbps)			not cle		ail to see how a simple wor vantage of this proposal is ords.		
		• •		" [===]	C/ 142	SC 142.2.4.		L 25	# 641
7 142	SC 142.1.3	P 88 Futurewei Teo	L24	# 507	Kramer, Gl	en	Broadcon	ו	
emein, D			linologie		Comment	51	Comment Status D		
omment		Comment Status D xplain "FEC-unprotected are	a"2 Thora is no	long "SP" in the figure	QC-LE	PC abbreviatio	on is not defined		
•	. ,			ione of inthe ligure.	Suggested	-			
Suggested Strike t	he wayward "(SF	D)"			add to QC_LI		cyclic low-density parity co	de	
	Response	Response Status W							
•	OSED REJECT.				-		replace "LDPC" with "QC-	LDPC"	
-					Proposed I	Response OSED ACCEP	Response Status W		
Explair	ied on page 88, I	ike 22: synchronization patte	ern (SP) zones			USED ACCEP	1.		
/ 142	SC 142.1.3.1	P 89	L 35	# 510	C/ 142	SC 142.2.4.		L1	# 514
emein, D	uane	Futurewei Teo	chnologie		Remein, D	uane	Futurewei	Technologie	
omment		Comment Status D			Comment		Comment Status D		
		e figure uses "Tsettling" while e should be consistent.	e in 141.7.14.1 v	ve use	Figure SD's	142–6—FEC ε	encoder we should id what	s in the FEC Encod	ler and what is in other
uggested	Remedy				Suggested	Remedy			
Use Ts	ettling throughou	t the draft (subscripted).			0	e figure to mate ht can be omitt	ch remein_3ca_5_0319 (or	remein_3ca_5_03	19.Fig 142-6.vsd, red
Proposed A	Response	Response Status W					fications to Figure 142A-1.		
roposeur	OSED ACCEPT.				Proposed		Response Status W		
•	JOED MODEL 1.								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/142Page 11 of 38COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnSC142.2.4.23/7/2019 1:36:21 PMSORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 142 SC 142.2.5.1	P101	L 38	# 640	C/ 142 SC 142.2	.5.1	P101	L 51	# 639	_
Kramer, Glen	Broadcom			Kramer, Glen		Broadcom			
Comment Type T There is nothing undefine FEC_PAYLOAD_SIZE	Comment Status D d in the definitions of FEC_	PARITY_SIZE	142.2.5.1 and	Comment Type TR Action item to upda		ent Status D IBI (missing value)		ΙB
<i>,</i> 1		t: 257-bit block	n	SuggestedRemedy Use the following d IBI258 Type: 258-bit blc Description: The Value: 0x0-(0A)< Proposed Response	ck <i>IBI258</i> sub>32		value of the int	er-burst idle pattern.	
C/ 142 SC 142.2.5.1 Remein, Duane	P101 Futurewei Tech	L 41 nnologie	# 515	PROPOSED ACCE Per comment + upo	PT IN PRINCI	PLE.	81258		
Comment Type TR Value for FEC_PARITY_S TBD	Comment Status D SIZE (10), and FEC_PAYLC	OAD_SIZE (56)	142.2.5.1 need not be marked	C/ 142 SC 142.2 Remein, Duane	.5.1	P 102 Futurewei Teo	L 2 chnologie	# 456	
SuggestedRemedy				Comment Type TR	Comme	ent Status D			ΙB
	and curly braces in two plac <i>Response Status</i> W I PRINCIPLE.	es.		The description "Th as the inter burst id between inter and t Also IBI value: nee	le pattern is on ourst).			dle pattern." is incorre stance put a dash	€Ct
See comment #640				SuggestedRemedy					
Cl 142 SC 142.2.5.1 Kramer, Glen Comment Type TR	P101 Broadcom Comment Status D	L 42	# 637	Change "Description: The II "Description: The II prepended MSB ind Change Value to "C	BI constant hole	ds the value of the ver 257 bits are no	inter-burst idle t scrambled."		(0a)
TBDs in the definitions of	FEC_PARITY_SIZE and F	EC_PAYLOAD	_SIZE constants.	Proposed Response	Respons	se Status W			,
SuggestedRemedy				PROPOSED ACCE	PT IN PRINCI	PLE.			
The provided values are on Replace "Unit: 257 bits" w	correct. Remove braces {} a vith "Unit: 257-bit block"	nd TBDs.		See comment #639)				
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W								
See comment #640									

C/ 142 SC 142.2.5.1

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

	142.2.5.1	P102	L 4	# 457	C/ 142		142.2.5.2	P102	L 43	# 459
Remein, Duane		Futurewei Tech	inologie		Remein, D	luane		Futurewei Te	echnologie	
Comment Type	Е	Comment Status D			Comment		TR	Comment Status D		
period. Techi	nically I woul	riable/ definitions where d classify these statements btice in the current standard	as sentences	and they therefore	pg 103	3 line 43	3, and 47	cess" really? I think not.	Same issue:	
	•		i boti i torris ar	e supporteu.	Suggested		•			
SuggestedRemed		the ending period in each c	and If staff oh	iaat ahanga warding ta	Chang	ge MCR	S to PCS			
"This variable	e is defined ir	a x.y.x." where x.y.x is the re		Jeet change wording to	Proposed	,	ise ACCEPT.	Response Status W		
Proposed Respor	nse	Response Status W			FROF	USLD	ACCEPT.			
PROPOSED	REJECT.				C/ 142	SC	142.2.5.2	P 103	L 34	# 430
Staff does rer	move the end	ding periods in these staten	ients.		Hajduczen	iia, Mar	ek	Charter Com	municatio	
C/ 142 SC	142.2.5.2	P102	L 33	# 635	Comment		т	Comment Status D		
Kramer, Glen	1-12:2:0:2	Broadcom	200	<i>"</i> 000			atement that to the Tx	at is not intended to be an o Fifo"	optional requirem	ent: " from the array
Comment Type	т	Comment Status D		ClkOut	Suggested	Remec	ly			
		efined in terms of PMD outp			Chang	ge to rea	ad "from th	e array is sent to the TxFife	כ"	
relationship s	hould be the	opposite: The PMD output	rate is driven b	by the PMA clock.	Proposed	Respor	ise	Response Status W		
Also, missing	text on ONL	J loop-timing and the definit	ions of PMA tra	ansmit clock.	PROP	OSED	ACCEPT.			
SuggestedRemed	dv									
		ut and ClkXfer in PCS and a mer_3ca_10_0319.pdf.	add missing te	xt to the PMA						
Proposed Respor	nse	Response Status W								
PROPOSED										
C/ 142 SC	142.2.5.2	P 102	L 34	# 458						
Remein, Duane		Futurewei Tech	nologie							
Comment Type	TR	Comment Status D		ClkOut						
It would be go	ood to ensure	e ClkOut for each channel is	s phase aligne	d.						
SuggestedRemed	dy									
Add to the de PCS instance		ClkOut "in PHYs supporting gned.	multiple chanr	els the ClkOut for each						
Proposed Resport	-	Response Status W PRINCIPLE.								
See commen	t #635									

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 142 SC 142.2.5.2 Page 13 of 38 3/7/2019 1:36:21 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

CI 142 SC 142.2.5.3 P104 L44 # 624	C/ 142 SC 142.3.1 P106 L53 # 465
Kramer, Glen Broadcom	Remein, Duane Futurewei Technologie
Comment Type T Comment Status D	Comment Type TR Comment Status D FEC dela
Scramble() and Descramble() functions are not defined symattrically. Descramble takes a single 66b block and descrambles it. Scramble() takes an array of 66b blocks and	The FEC decoder should enforce a constant delay (i.e., same delay for shortened CWs ad for full length CWs)
scrambles 4 blocks at once.	SuggestedRemedy
Showing both functions operating on 66b is clearer and also would make it consistent with how these functions are defined in C49.	Add the following: "The FEC decoder shall have a constant delay for each FEC codeword including shortened codewords." Add requirement to PICS.
SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status W
1) In Figure 142-10, replace xBuffer[3:0] <= Scramble(xBuffer[3:0]) with	PROPOSED REJECT.
xBuffer[0] <= Scramble(xBuffer[0]) xBuffer[1] <= Scramble(xBuffer[1]) xBuffer[2] <= Scramble(xBuffer[2])	While reasonable, I fail to see how a simple word statement achieves just that. Also, it is not clear what the advantage of this proposal is for say, adding delay at the end of the burst for shortened codewords.
xBuffer[3] <= Scramble(xBuffer[3])	C/ 142 SC 142.3.3 P108 L45 # 466
2) Use the following definition of Scramble (symmetric to Descramble):	Remein, Duane Futurewei Technologie
Scramble(blk) Description: This function accepts one 66-bit block <i>blk</i> and performs the scrambling	Comment Type T Comment Status D
operation on the 64-bit payload of the block, as described in 49.2.6. The returned value is a scrambled 66-bit block.	The Descrambler in CI 49.2.10 is 58 bits long, IBI_EQ is 72 bits. I assume that the lower 58 bits of IBI_EQ are being used
Proposed Response Response Status W	SuggestedRemedy
PROPOSED ACCEPT.	Change: "the descrambler is initialized with the unscrambled value of IBI_EQ" to "the descrambler is initialized with the lower 58 bits of the unscrambled value of IBI_EQ"
C/ 142 SC 142.2.5.4.1 P106 L20 # 644 Kramer, Glen Broadcom	Proposed Response Response Status W
	PROPOSED ACCEPT.
Comment Type TR Comment Status D	
In state diagram 142-10, the following transition has ambiguous precedence or operations:	C/ 142 SC 142.3.4 P109 L40 # 467
TxNext = RATE_ADJ_EQ OR	Remein, Duane Futurewei Technologie
TxNext = IBI_EQ AND xIndex = 0	Comment Type TR Comment Status D
	Need Figure 142-14 PCS receive bit ordering.
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Cnage the transition to the following:	See remein_3ca_7_0319.pdf (also in .vsc format).
SuggestedRemedy Cnage the transition to the following: TxNext = RATE_ADJ_EQ OR (TxNext = IBI_EQ AND xIndex = 0)	See remein_3ca_7_0319.pdf (also in .vsc format). Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Cnage the transition to the following: TxNext = RATE_ADJ_EQ OR (TxNext = IBI_EQ AND	Proposed Response Response Status W

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **142** SC **142.3.4**

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 142 SC 142.3.5.	1 <i>P</i> 110	L 28	# 468	C/ 142	SC	142.3.5.2	P111	L 30	# 470
Remein, Duane	Futurewei Te	chnologie		Remein, D	uane		Futurewei T	echnologie	
Comment Type TR	Comment Status D			Comment	Туре	TR	Comment Status D		
SBD257 is defined as burst and should there	a constant yet some TF men efore be a variable.	nbers indicate tha	t it can change burst to				AdjLeft is a bit misleading of FEC CW Parity.	, as the current FE	EC CW doe not fill any
SuggestedRemedy				Suggested	Remea	ly			
description from "The SBD257 constan either SP2 or SP3, de (see 142.1.3.1). Once by the state diagram." "The Sbd257 variable	represents the most recently r SP2 or SP3, depending on t	t delimiter, and its provisioned sync not change and is provisioned start-	value is equal to hronization pattern treated as constant of-burst delimiter. Its	codew "This v Proces FEC co <i>Proposed I</i>	variable ord to fi variable ss to fill odewor Respon	ill the gap l holds the the gap le d ."	number of EQs remaining eft by the removal of FEC number of EQs remaining ft by the removal of FEC of <i>Response Status</i> W	codeword parity of to be generated in	data." to read n the PCS Output
Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W			<i>Cl</i> 142 Remein, D		142.3.5.2	P 111 Futurewei T	L36	# 471
	ady addresses that: Once pro stant by the state diagram. 2 P111		# [469	on with	this def nout ser	nding him o	Comment Status D ccurate it does nothing to or her in circles for additio		nderstand what is goir
Remein, Duane	Futurewei Te	chnologie		Suggested		ly			
Comment Type TR This description of Pa	<i>Comment Status</i> D yloadLeft is a bit misleading,	it has nothing to c	lo with the FEC CW		g up to		_BLK_SZ 257-bit blocks" t deword in blocks of 257-b		
reaching it's max le	ngth.	-		Proposed I	- Respon	se	Response Status W		
_ 0_				PROP	OSED	ACCEPT I	N PRINCIPLE.		
SuggestedRemedy				Chang	е.				
SuggestedRemedy Change: "This variable holds th the maximum allowed "This variable holds th	e number of EQs remaining u length." to e number of EQs remaining u s been sent to the xMII."			"storing	g up to	FEC_CW_ ull FEC cod	_BLK_SZ 257-bit blocks" 1 deword."	o read	
SuggestedRemedy Change: "This variable holds th the maximum allowed "This variable holds th	length." to he number of EQs remaining u			"storing	g up to			o read	

C/ 142 SC 142.3.5.2

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 142 SC 142.3.5.3	P 112	L 40	# 472	C/ 142	SC 142.3	5.5	P113	<i>L</i> 1	# 474
Remein, Duane	Futurewei Tech	nologie		Remein, D	uane		Futurewei Te	chnologie	
Comment Type T Comm	nent Status D			Comment	Type TR	Com	ment Status D		PICS
This function definition seems ov always take the same argument	for "buffer", which is r	not a FIFO.			an another pr (Yet Anothe		ement itself? menting Process).		
Note this is also the only mentior include a channel reference "[ch]		Indication in t	he drant which should	Suggested	-				
SuggestedRemedy				Chang "The C		nizer Proces	ss shall implement a	n instance of sta	te diagram as depicted
Change name to "ShiftInput(n), Change description to "This func the PMA_UNITDATA.indication[i	he same number of bits	in Figu "The C	re 142–16 fo	r every enal blement an i	bled receive channel nstance of Synchror	." to	0		
at the LSB of the buffer. The Shil n bit times at the given receiving Update Synchronization SDs.		ocking and its	execution takes exactly	Proposed I PROP	Response OSED ACCE		onse Status W		
Proposed Response Respor PROPOSED REJECT.	nse Status W			Update	e PICS accor	dingly.			
FROFOSED REJECT.				C/ 142	SC 142.3	5.6	P113	L 49	# 645
Unclear what the issue with the c subjective).	current definition really	y is (apart fron	n overly complex, being	Laubach, N	/lark		Broadcom		
· · · ·	D110	1.4	# [170	Comment			ment Status D		PICS
C/ 142 SC 142.3.5.4 Remein, Duane	P 113 Futurewei Tech	L 1	# 473			Process text	is currently TBD.		
	nent Status D	lologio	PICS	Suggested	-		ation veriables tout		
How can a process implement its YASIP (Yet Another Self Implem	self?		1100	laubac		19.pdf. Upd	ction variables, text, late Clause 45 regist _0139.pdf.		ON BER monitoring
SuggestedRemedy				Proposed I	Response	Resp	onse Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🖉		
Change:				PROP	OSED ACCE	PT.			
"The OLT Synchronizer Process in Figure 142–15 for every enable "The OLT shall implement an ins	ed receive channel."	o	0	Update	e PICS				
142–15 for every enabled receive	e channel."	I FIUCESS as (iepicieu în Figure	C/ 142	SC 142.3	5.7	P114	L 32	# 475
Proposed Response Respor	nse Status W			Remein, D	uane		Futurewei Te	chnologie	
PROPOSED ACCEPT.				Comment			ment Status D		
Update PICS accordingly							6 257-bit blocks" is the The reader is left to		cks with a missing
				Suggested					
					e to "fifty-six				
				Proposed I PROP	Response OSED ACCE	'	onse Status WIICIPLE.		
				Chang	e to "56 of 25	7-bit blocks) "		
TYPE: TR/technical required ER/edi	torial required GR/ge	neral required	T/technical F/editorial G/c	eneral			C/ 14	12	Page 16 of 38

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SC 142.3.5.7 3/7/2019 1:36:21 PM SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

		D444	1.00	4		01440	00 4 40 5					11 1.6 -	
	C 142.3.5.7	P114	L39	# 476		C/ 142	SC 142.5		P117 Charter C		L1	# 423	
Remein, Duane			Technologie			Hajduczeni		_		ommunica	atio		
	y process im	Comment Status D plement itself? f Implementing Process			PICS		eeded and missi		nt Status D				
SuggestedReme		1				SuggestedRemedy Use hajduczenia_3ca_2		_0319.pdf					
Figure 142–	-17 for every hall impleme	ss shall implement an in enabled receive channe ent an instance of Outpu hannel."	l." to			Proposed F			e Status W				
Proposed Respo	onse	Response Status W											
PROPOSED	D ACCEPT.												
Update PIC	S												
Cl 142 SC Powell, William	C 142.4.1	P 114 Nokia	L 50	# 651									
		INORIA											
		Comment Status D											
Comment Type PMA control SuggestedReme	l register for e <i>dy</i>	Comment Status D	ts.										
Comment Type PMA control SuggestedReme Proposal to	l register for edy be available onse	Comment Status D CL45	ts.										
Comment Type PMA control SuggestedReme Proposal to Proposed Respo	l register for edy be available onse D REJECT.	Comment Status D CL45 before the meeting star	ts.										
Comment Type PMA control SuggestedReme Proposal to Proposed Respo PROPOSED No material Cl 142 SC	l register for edy be available onse D REJECT. available C 142.4.1	Comment Status D CL45 before the meeting star Response Status W P115	L 34	# 477									
Comment Type PMA control SuggestedReme Proposal to Proposed Respo PROPOSEL No material	l register for edy be available onse D REJECT. available C 142.4.1	Comment Status D CL45 before the meeting star Response Status W P115		# 477									
Comment Type PMA control SuggestedReme Proposal to Proposed Respo PROPOSEE No material Cl 142 SC Remein, Duane Comment Type In Fig 142-1	l register for edy be available onse D REJECT. available C 142.4.1 T 8 & 142-19.	Comment Status D CL45 before the meeting star Response Status W P115	L 34 Technologie 45 registers to "dc		y "0"								
Comment Type PMA control SuggestedReme Proposal to Proposed Respo PROPOSEE No material Cl 142 SC Remein, Duane Comment Type In Fig 142-1	I register for edy be available D REJECT. available C 142.4.1 T 8 & 142-19. The Diff en	Comment Status D CL45 before the meeting star Response Status W P115 Futurewei Comment Status D The default state for Cl	L 34 Technologie 45 registers to "dc		y "0"								
Comment Type PMA control SuggestedReme Proposal to Proposed Respo PROPOSEE No material Cl 142 SC Remein, Duane Comment Type In Fig 142-1 and not "1". SuggestedReme Change "Co	I register for edy be available onse D REJECT. available C 142.4.1 T 8 & 142-19. The Diff en edy ontrol: 1 = off	Comment Status D CL45 before the meeting star Response Status W P115 Futurewei Comment Status D The default state for Cl	L34 Technologie 45 registers to "do principle.		y "0"								
Comment Type PMA control SuggestedReme Proposal to Proposed Respo PROPOSEE No material Cl 142 SC Remein, Duane Comment Type In Fig 142-1 and not "1". SuggestedReme Change "Co	I register for edy be available D REJECT. available C 142.4.1 T 8 & 142-19. The Diff en edy potrol: 1 = off 5 matches th	Comment Status D CL45 before the meeting star Response Status W P115 Futurewei Comment Status D The default state for Cl coder should follow that 0 =on" to "Control: 1 = his convention	L34 Technologie 45 registers to "do principle.		y "0"								
Comment Type PMA control SuggestedReme Proposal to Proposed Respo PROPOSEL No material Cl 142 SC Remein, Duane Comment Type In Fig 142-1 and not "1". SuggestedReme Change "Co Ensure Cl 4	I register for edy be available onse D REJECT. available C 142.4.1 T 8 & 142-19. The Diff en edy ontrol: 1 = off 5 matches th S as needed	Comment Status D CL45 before the meeting star Response Status W P115 Futurewei Comment Status D The default state for Cl coder should follow that 0 =on" to "Control: 1 = his convention	L34 Technologie 45 registers to "do principle.		y "0"								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 142 SC 142.5 Page 17 of 38 3/7/2019 1:36:21 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 143 SC	143.2.3	P 120	L 45	# 540	C/ 143	SC	143.2.3	P1	52	L 51	# 619	
Remein, Duane		Futurewei Teo	chnologie		Remein, D	uane		Future	ewei Tech	nologie		
Comment Type	TR Co.	mment Status D			Comment	Туре	TR	Comment Status	D		l	Delay
In Cl 143 we r channel	need to distingui	ish MPRS channel fror	n PMD channel	or some other type of		-	variability					
Note that seve	eral of the propo ust be satisfied"	osed changes in this co designation.	omment affect v	ariable definitions,	Suggested Chang	e:						
SuggestedRemed	ly							lementation depend			on shall maintain a (see TBD 144.x.x.x	() 60
pg/Line Curre 120/45 "MCR 121/25 "multip 125/42 "the ne	nt text S transmit chan	velopes may overlap" els supported"	channel		as not "The a mainta	to inter ctual de iin a de ps and	fere with the elay is imp lay variation	ne MPCP timing." to lementation depend on through the MCR	ent but ar S of no m	n implementati ore than ± two		ng at
	ferent channels				Proposed I	Respon	se	Response Status	W			
127/2 "the re	ceive channel w of the received	rite pointer"			PROP	OSED	ACCEPT I	N PRINCIPLE.				
127/21 "over a	all channels the		alics here}		Chang	e:						
131/22 "envel 135/24 "ch - c 136/13 "numb	ope in a given c hannel index" (le er of channels s	hannel" eft Figure 143-11) supported"			combir	ned dela	ay variatio	lementation depend n through MCRS of ne MPCP timing."			on shall maintain a (see TBD 144.x.x.x	:) so
137/28 "or Ou	t envelope for c tput Process for	r channel c."			to							
137/49 "indica 138/33 "(i.e., a 139/2 "fill the	LK signal for ch ates that channe all channels are transmit channe	el c" idle)" el when"			a dela	y variati	ion through	lementation-depend the MCRS of no m when operating at 1	ore than =		is expected to main hen operating at 25	tain
	ch channel imp	lemented" receive channel."			C/ 143	SC ·	143.2.5.3	P1;	25	L 44	# 541	
	ich channel imp				Remein, D				-• ewei Tech			
	rom multiple ch									noiogie		
	the channel rate				Comment	• •	Т	Comment Status				
152/3 "receiv 152/8 "assoc	tion over a sing e channels are a iated with the re ers for all channe	active" ceive channel"			(160 n	s due to applicat	o the struc	rue it provides no gr ture of the header). es additional skew m			nit for the mechanisr buffer rows can be	n
					Suggested		ly					
Globally repla	ce "channel bor	nding" with "MCRS cha	nnel bonding"								skew mitigation, up t	0
Proposed Respon	se Res	ponse Status W	0		180 ns	of ske	w can be a	accommodated by in	ncreasing	the number o	f buffer rows."	
PROPOSED					Proposed I	Respon	se	Response Status	w			
FROFUSED	REJECT.				PROP	OSED	ACCEPT I	N PRINCIPLE.				
Context is cle the readabilty		ding MCRS in each ev	ery listed instan	ce does not help with							skew mitigation, up t umber of buffer rows	
				d T/technical E/editorial G/g NSE STATUS: O/open W/wr		l Z/with	Idrawn		C/ 143 SC 143		Page 18 of 3/7/2019 1	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

	Page 18 of 38
5.3	3/7/2019 1:36:21 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 143 SC 143.3.1.1.1 P130 L1 # 622 Kramer, Glen Broadcom	C/ 143 SC 143.3.2.1 P133 L50 # 544 Remein, Duane Futurewei Technologie					
Comment Type T Comment Status D Tables 143-1 and 143-2 are never introduced or referenced in text.	Comment Type T Comment Status D Table 143–4 to 6, what is the meaning of the offensive highlighting?					
SuggestedRemedy Add the following sentence just before Table 143-1: "Depending on the MAC operating speed, the PLS_DATA.request primitive maps to one or multiple xMII transmit interfaces (see Table 143-1)." Add the following sentence just before Table 143-2: "Depending on the MAC operating speed, the PLS_DATA.indication primitive maps to one or multiple xMII receive interfaces (see Table 143-2)." Proposed Response Response Status	SuggestedRemedy Remove the offensive highlighting. Proposed Response Response Status PROPOSED REJECT. Offensive is rather subjective. The highlight was in the original contribution accepted for inclusion in the draft. It is expected to highlight the CRC8 portion reflected in different representations of the bit stream.					
PROPOSED ACCEPT.	C/ 143 SC 143.3.3.2 P135 L42 # 638 Kramer, Glen Broadcom					
Remein, Duane Futurewei Technologie Comment Type TR Comment Status D This statement is nonsequitur "For multi-channel MCRS systems the transmit XGMIIs are synchronous and only one TX_CLK is required." there is only one 10G channel ever (we don't support 20G). Statement SuggestedRemedy Strike the sentence. Strike the sentence.	Comment Type T Comment Status D Editor's Note (to be removed prior to publication) in the future, references to other applications-specific parameters are to be added in this subclause. SuggestedRemedy Just remove this note. There are no draft changes needed at this time. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.					
Proposed Response Response Status Z PROPOSED REJECT.	C/ 143 SC 143.3.3.3 P136 L7 # 547 Remein, Duane Futurewei Technologie					
This comment was WITHDRAWN by the commenter. This is a generic section, so multiple instances of XGMIIs are possible in some non-Nx25G- EPON implementation.	Comment Type T Comment Status D Apparently IEI_EQ mean Inter-Envelope Idle somewhere, but not here. SuggestedRemedy Change "Inter-Envelope Idle" to "IEI_EQ" (in italics of course) Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.					

C/ 143 SC 143.3.3.3 Page 19 of 38 3/7/2019 1:36:21 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

/ 143	SC 143.3.3.3	P136	L 32	# 548	C/ 143 SC 143.	3.3.3	P137	L 30	# <u>5</u> 51
emein, D	uane	Futurewei Tec	hnologie		Remein, Duane		Futurewei Te	chnologie	
omment	Type TR	Comment Status D			Comment Type EF	Commen	t Status D		
		s also dependent on the nur			rCol and rRow are	modified in 143.4	1.1.3.2 but this is	s not mentioned I	nere.
		d what is the "nominal MAC	rate" anyway?	It is not defined.	SuggestedRemedy				
00	lRemedy				Add a cross refere	nce to each "Also	o see 143.4.1.3.	2"	
Chang "The e		is equal to <nominal mac="" ra<="" td=""><td>ate>" to</td><td></td><td>Proposed Response</td><td>Response</td><td>Status W</td><td></td><td></td></nominal>	ate>" to		Proposed Response	Response	Status W		
		C rate within a single envelop		xMII rate>"	PROPOSED REJ	ECT.			
•	Response OSED REJECT.	Response Status W			The definitio is co definitions. Other				ction overrides these c.
Instant	tenous is a dange	rous term to use (means at t	his moment of	time). The current	C/ 143 SC 143.	3.3.4	P137	L 44	# 552
		etter question to discuss is w to being with (could likely s			Remein, Duane		Futurewei Te	chnologie	
		5 ()	linke the definiti	<u> </u>	Comment Type T	Commen	t Status D		
/ 143	SC 143.3.3.3	P137	L1	# 550	The is no "TX_CL	K signal for chanr	el c" there is on	ly one TX_CLK.	
emein, D		Futurewei Tec	hnologie		SuggestedRemedy				
omment		Comment Status D			Strike "for channe	С"			
	nere we state that e should be more	EnvRx or EnvTx have 32 ro	ws (Fig 143-11/	12) Here we state it is	Proposed Response	Response	Status W		
	Remedy	produce			PROPOSED ACC	EPT IN PRINCIP	LE.		
Chang					Modify defintion a	s follows			
		64, as determined by" to							
and"	umber of rows ca	n be up to 64, as determined	by the expecte	ed skew remediation	TxClk[c] Type: Boolean				
roposed	Response	Response Status W			Description: Th				clock for channel c.
	OSED ACCEPT I	,			Each TxĊlk[c] clea TX_CLK signal (se		e is set to true o	n each edge, risi	ng and falling, of the
	umber of rows is	64, as determined by" to of rows is 64, as determined	by the expecte	d skew remediation					

C/ 143 SC 143.3.3.4 Page 20 of 38 3/7/2019 1:36:21 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

Cl 143 SC 143.3.3.6 . Remein, Duane	1 P140 Futurewei Teo	L12	# 553	C/ 143 SC 143.3.4.3 P144 L25 # 556 Remein, Duane Futurewei Technologie
Comment Type TR	Comment Status D	iniologic	PICS	Comment Type TR Comment Status D
YASIP (Yet Another Se	If Implementing Process).		1100	If OutClk is set True on each positive edge of TX_CLK this cannot be true; "and runs at half the frequency of TX_CLK"
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy
Change: "The MCRS Input Proce 143–12." to	ess shall implement the state	diagram as dep	picted in Figure	Strike the erroneous phrase
	ment the Input Process as de	epicted in Figure	143–12."	Proposed Response Response Status W
Proposed Response	Response Status W			PROPOSED REJECT.
PROPOSED ACCEPT.				Unclear what is wrong
Update PICS				Cl 143 SC 143.3.4.4 P145 L28 # 558 Remein, Duane Futurewei Technologie
C/ 143 SC 143.3.3.6.	2 P140 Futurewei Teo	L 25	# 554	Comment Type E Comment Status D
Remein, Duane		inologie	5/00	In IsHeader we note what "0xFB" is, here we do not.
Comment Type TR	Comment Status D If Implementing Process).		PICS	SuggestedRemedy
	in implementing r tocess).			Add comment to line so it reads:
SuggestedRemedy Change:				"return (eq<7:0> == 0xF8 AND // Start Control Code /S/"
"The MCRS Transmit P 143–13." to	rocess shall implement the s	Ū		Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
Proposed Response	Response Status W		Jule 140-10.	Just because a value happen to be 0xFB, it does not mean in this particular context it is the
PROPOSED ACCEPT.	'			Start Control Code. These are TXC bits and the value 0xFB means that the following 8 octets consist of 5 control codes and 3 data octets, which is what one would expect if we
Update PICS				have a misaligned header.
C/ 143 SC 143.3.4.3	P 144 Futurewei Teo	L12	# 555	
Remein, Duane		innologie		
Comment Type ER The is no "application-s the ref to	Comment Status D pecific EnvRx definition in 14	3.3.3.2" to see i	n 143.3.3.2. Change	
SuggestedRemedy Strike the parenthetical				
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			

C/ 143 SC 143.3.4.4 Page 21 of 38 3/7/2019 1:36:21 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

143 SC 143.3.4.5.1 P146 L16 # 559	C/ 143 SC 143.3.4.5.2 P147 L30 # 420
mein, Duane Futurewei Technologie	Hajduczenia, Marek Charter Communicatio
omment Type TR Comment Status D PIC	CS Comment Type T Comment Status D
YASIP (Yet Another Self Implementing Process).	Figure 143–15 caption "MCRS Receive Function, Receive Process state diagram" seems
ggestedRemedy	wrong - it is in output section
Change:	SuggestedRemedy
"The MCRS Receive Process shall implement the state diagram as depicted in Figure 143–15." to	Change Figure 143–15 caption to read "MCRS Receive Function, Output Process state diagram"
"The MCRS shall implement the Receive Process as depicted in Figure 143–15."	Proposed Response Response Status W
oposed Response Response Status W	PROPOSED REJECT.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
Change:	Caption is correct as is
"The MCRS Receive Process shall implement the state diagram as depicted in Figure	Cl 143 SC 143.4.1 P150 L11 # 561
143–15." to	Remein, Duane Futurewei Technologie
"The ONU and OLT MCRS shall implement the Receive Process as depicted in Figure 143–15."	Comment Type T Comment Status D
Update PICS	What does item b) mean? "The data and delimiters are synchronous to clock reference." Which "clock reference", 25.7G or 25G or something else.
143 SC 143.3.4.5.2 P 146 L 27 # 560	SuggestedRemedy
mein, Duane Futurewei Technologie	Strike b)
omment Type TR Comment Status D PIC	Proposed Response Response Status W
YASIP (Yet Another Self Implementing Process).	PROPOSED REJECT.
nggestedRemedy	TX_CLK in transmit direction and xMII specific clock in receive direction.
Change: "The MCRS Output Process shall implement the state diagram as depicted in Figure	C/ 143 SC 143.4.1.1 P150 L44 # 562
143–16." to	Remein, Duane Futurewei Technologie
"The shall implement the MCRS Output Process as depicted in Figure 143–16."	Comment Type TR Comment Status D
oposed Response Response Status W	We need not mention that UC0 can be used for ONU discovery (so can every other US
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	channel)
	SuggestedRemedy
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: "The MCRS Output Process shall implement the state diagram as depicted in Figure	SuggestedRemedy Strike ", ONU discovery"
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change:	SuggestedRemedy

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 143 SC 143.4.1.1 Page 22 of 38 3/7/2019 1:36:21 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 143 SC 143.4.1.2	P 151	L 7	# 563	C/ 143	SC 143.4.2	P151	L 51	# 617
Remein, Duane	Futurewei Te	chnologie		Remein, D	uane	Futurewei T	echnologie	
Comment Type T	Comment Status D			Comment	Туре Т	Comment Status D		
50/25G-EPON system number asymmetry, w (DC0 and DC1), but or	sing 25/10 and 50/25 system s, the asymmetric data rate is nere two MCRS channels are ily a single MCRS channel U	s achieved via the active in the do C0 is active in the do	ne MCRS channel ownstream direction ne upstream direction.	143 (R Suggested	S). Remedy	nc line 30 & 50. There is n		·
Note that every upstrea 25 Gb/s."	am and downstream MCRS of	channels operate	e at the data line rate of	Strike Proposed I		ch introduces a near-const Response Status W	tant (± {TBD} EQT)) delay" in 2 places.
SuggestedRemedy				PROP	OSED ACCEPT.	•		
channel number asym direction (DC0 and	EPON systems, the asymmetry, where two MCRS chains MCRS chains MCRS chains and the system of the sys	nnels are active	in the downstream	<i>Cl</i> 143 Remein, D	SC 143.4.2 Jane	P 152 Futurewei T	L 28 Technologie	# 618
EPON systems, upstre 25 Gb/s."	am and downstream MCRS	channel operate	es at the data line rate of	Comment ⁻ Al #20	<i>Type</i> E MCRS Time Syı	Comment Status D nc line 10		631
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE.			Suggested Strike	<i>Remedy</i> 'see (TBD))"			
channel number asym direction (DC0 and DC	EPON systems, the asymmetry, where two MCRS chains of the single MCRS of PON systems, upstream and trate of 25 Gb/s." P151 Futurewei Te	nnels are active hannel UC0 is a I downstream M L 45	in the downstream active in the upstream	This This This This This This The second sec	DSED ACCEPT BD has nothing t ad to be a referen use did not exist	Response Status W IN PRINCIPLE. o do with the AI to MCRS to note to subclause that desc at the time of the MCRS we ent on comment #631)	ribed the discovery	y windows. That
	Comment Status D	chilologie		C/ 143	SC 143.4.2	P 152	L 38	# 567
Comment Type TR	s are not just set at ONU reg	nistration "Suc	n delav margin is	Remein, D	uane	Futurewei T	echnologie	
established at the ONU	J registration time by proper			Comment	Туре Т	Comment Status D		
pointers at the OLT an	d the ONU."			Stray p	ara "In an unreg	istered transmitting, upon	every update of a	write pointer associated
SuggestedRemedy Change to:					e receive channe owing equation:"	el with the lowest index, the	e read pointer is als	so updated according to
"Such delay margin is	established at the ONU regis			Suggested	Remedy			
MCRS EnvRx read and transmission."	d write pointers at the OLT ar	nd the ONU at th	ne start of a burst	This is	in the first 2) Re	adPointer item above. Str	ike the statement.	
Proposed Response	Response Status W			Proposed I	Response DSED ACCEPT.	Response Status W		
PROPOSED REJECT					COLD ACOULT 1.			
ONUs (see ONU step	use explains that there are sp 2.b and OLT step 1.b on pag ONU is registered, the delay art of RTT.	e 152). These s	teps establish the initial					
	ed ER/editorial required GR/ spatched A/accepted R/reje ubclause, page, line				Z/withdrawn	CI SC	143 143.4.2	Page 23 of 38 3/7/2019 1:36:21

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 143 SC 143.4.2	P152	L 40	# 568	C/ 143 SC 143.4.3 P153 L1 # 570
Remein, Duane	Futurewei Tec	hnologie:		Remein, Duane Futurewei Technologie
Comment Type TR	Comment Status D			Comment Type E Comment Status D
built into the ONU MC MCRS receive path." v "above rules", furthern designed with a larger	aimed that "The above set of ru RS receive path and a similar which is hardly true as the num nore EPAM can clearly assum EnvRx there will be more thar tated "built-in margin of 64 EQ	delay of 32 EQT nber 32 is never r le a value of 64 so n 32 EQ delay.	is built into the OLT mentioned in the so if a device is	Strike "Editor's Note (to be removed prior to publication): in the above paragraph derived from CI 76.1.2, "1 TQ" was changed to "TBD EQ". In CI 76.1.2 this applied to the combined MCRS, PCS, & PMA. A revised value is needed." it has served it purpose. SuggestedRemedy
uggestedRemedy				per comment
	nbined with the above rules er e of the EnvRx buffer, typically			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
	up to 128 EQT (typically 64 E	QT)"		Cl 143 SC 143.5 P154 L1 # 424
roposed Response	Response Status W			Hajduczenia, Marek Charter Communicatio
PROPOSED REJECT				Comment Type TR Comment Status D
of 32 EQT is built into into the OLT MCRS re mentioned in the "abo	t para it is claimed that "The al the ONU MCRS receive path a ceive path." which is hardly tru ve rules", ber is mentioned twice, in the o	and a similar dela ue as the number	ay of 32 EQT is built r 32 is never	PICS needed and missing SuggestedRemedy Use hajduczenia_3ca_3_0319.pdf Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
COMMENT: furthermo	ore EPAM can clearly assume ere will be more than 32 EQ de		if a device is designed	Cl 144SC 144P156L1# 571Remein, DuaneFuturewei Technologie
size. If the buffer has 6 nominal delay is half th skew outside of range COMMENT: Later in th REBUTTAL: The sente	inal delay through EnvRx is es 64 entries (row) the delay is 32 he buffer, so that we can corre [-32EQT, 32EQT] cannot be c he para it is stated "built-in ma ence talks about the total nom EQT in the ONU EnvRx and 3 he draft.	2, which is what w ect both positive a corrected with 64 argin of 64 EQT" i ninal MCRS delay	we have now. The and negative skews. A l-entry buffers. is also incorrect y built into the round-	Comment Type E Comment Status D If we insist on defining TLAs (or FLAs) then we should insist they be used. SuggestedRemedy In Cl 144 replace "Multipoint MAC Control" or "Multipoint MAC Control (MPMC)" with "MPMC" except in first use, figures and titles. In titles use "Multipoint MAC Control (MPMC)" consistently. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

C/ 144 SC 144

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 144 SC 144.1	P156	L 21	# 572	C/ 144	SC	144.1.1.1	P156	L 42	# 517
Remein, Duane	Futurewei Tech	nologie		Remein, D	Juane		Futurewe	Technologie	
Comment Type E	Comment Status D			Comment	Туре	TR	Comment Status D		
If we insist on defining	TLAs (or FLAs) then we shoul	d insist they be	used.			nt is not qu		stream data collisio	ns, only a single ONU is
SuggestedRemedy				Suggested					
protocol (MPCP)" with	line 19 replace "Multipoint cont "MPCP" except in figures and t control protocol (MPCP)" cons	subclause titles		Chang are co	ge to "To introlled	o avoid ups	stream data collisions, t only a single ONUs trar		vs (grants) for all ONUs he OLT at a given
Proposed Response	Response Status W			instan Strike		" later in th	ne para.		
PROPOSED ACCEPT	Г.			Proposed			Response Status W		
C/ 144 SC 144.1	P156	L 23	# 573	PROP	OSED	REJECT.			
Remein, Duane	Futurewei Tech	nologie		Currer	nt text is	correct as	s is.		
Comment Type ER CCP in defined multip	Comment Status D le time in different ways.			C/ 144 Kramer, G		144.1.1.3	P 157 Broadcon	L 49	# 631
SuggestedRemedy				<u>.</u>		-		I	
(CCP)"	e "Channel control protocol (CC	,		Comment Action	• •	T provide "C	Comment Status D DNU Discovery and Reg	sitration" introduction	on text (144.1.1.3)
for the title of 144.4 wh	144 replace any variant of cha nich can remain as is.	nnel control pro	tocol with CCP except	Suggested		•			
Proposed Response	Response Status W					or subclaus e capitaliza	se 144.1.1.3 as shown i ition.	n kramer_3ca_2_0:	319.pdf. Notice
PROPOSED ACCEPT	Г.			Proposed	Respon	se	Response Status W		
C/ 144 SC 144.1.1 Remein, Duane	P 156 Futurewei Tecł	L 30 nnologie	# 516	PROP	OSED	ACCEPT.			
Comment Type E If we insist on defining	Comment Status D	d insist they be	used.						
to multipoint", "point-to "P2MP" except in figu	definition of "(P2MP)" to line 2 multipoint", "point-to-multipoir res and subclause titles and rei	t" (or any other nove an parentl	stray variants) with						

In figures and title use "Point-to multipoint" consistently.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 144 SC 144.1.1.3

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 144	SC 14	4.1.3		P 159	L 7		# 633	C/ 144	SC	144.1.4.1		P160	L 44	# 523
Kramer, Gle	en		В	roadcom				Remein, D	Duane			Futurewei Teo	chnologie	
Comment T	Гуре Т	ſR	Comment Sta	atus D				Comment	Туре	ER	Commen	t Status D		
					it doesn't show (nd CPP on Figu			MPMO	C Client	t or ONU M	PMC Client	. It would be bet		ed to refer to the OLT ne full and proper name
uggestedF											ears 32x in	ine Clause.		
					s in hierarchical			Suggestee		-	"		····	
new fig	ures show	wing jus	t the MPCP (OL	T and ON		ns are to	al details. A two be added to the					raph this _may_		Vhere OLT/ONU is "MPMC Client".
diagran	ns are to	be adde	ed to the CCP s	ubclause.								ext where "MAC (and 160/40-46.	Control Client" is	correct and should not
This co MPCP"	ntributior) and 27	n also pr ′ (TBD ir	ovides solutions MAC delay va	s for action riability).	shown in the kra items 26 (missi		ca_8_0319.pdf. in "Principles on	pg 19		8 change "I		Control Client" to Control Client" to		
Proposed R PROPC	SED AC		Response Sta	atus W				Proposed	Respo	-		Status W		
C/ 144 Remein, Du	SC 14 Jane	4.1.4	F	P 159 uturewei T	L 50 echnologie		# 519	Lots c	f detail			enefit. Please ma	ike your case wh	nat this change is
Comment T		ſR	Comment Sta					C/ 144	50	144.1.4.1		P160	L 49	# 524
	statement ce with an			1 it is not. '	'The Multipoint N	MAC Co	ntrol does not	Remein, D		144.1.4.1		Futurewei Teo		# 524
SuggestedF	Remedy							Comment	Туре	TR	Commen	t Status D		
Strike tl	he staten	nent.										tion(opcode,		
roposed R	Response	9	Response Sta	atus W								A_CONTROL.r		ion_address,
PROPC	OSED RE	EJECT.						Suggestee			.aiot)a.o .			
Figure	144-1 sh	ows OAI	M layer in betwe	en					the "M					
- iguit								Proposed		nse REJECT.	Response	Status W		
											CONTROL,	MCS is jst an ins	stance indication	. Text is correct as is.

C/ 144 SC 144.1.4.1

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 144 SC 14	44.1.4.2	P161	L10	# 525	C/ 144	SC 144.2	P 162	L 2	# 528
Remein, Duane		Futurewei Tec	hnologie		Remein, I	Duane	Futurewei Te	echnologie	
Comment Type	TR Comm	nent Status D			Comment	Type ER	Comment Status D		
indication_oper		I:MA_CONTROL.red		on_address,		exactly does this xt of the MAC."?	mean "This block is respon	sible for handling	g the MPCP in the
	. ,	are defined anywhere	e in 31		Suggeste	dRemedy			
SuggestedRemedy					Chan	ge to "This block	is responsible for bringing C	NUs on-line.	
Strike the "MCI					Proposed	Response	Response Status W		
Proposed Respons PROPOSED R		nse Status W			-	POSED ACCEPT	-		
What is defined	d is MA_CONTRO	DL, MCI is jst an inst	ance indication.	Text is correct as is.		ge to "This block P is for.	is responsible for handling t	he MPCP" - it is	sufficiently clear what
C/ 144 SC 14	44.1.4.3	P161	L 23	# 526	C/ 144	SC 144.23	P163	L 8	# 634
Remein, Duane		Futurewei Tec	hnologie		Kramer, G	Blen	Broadcom		
Comment Type	TR Comm	nent Status D			Comment	Type E	Comment Status D		
		on(destination_addr	ess, source_ad	dress,	Туро	in the definition of	of RttCurrent		
mac_service_d		on_status) nor MAC	MA DATA reg	uest(Suggeste	dRemedy			
destination_add	dress, source_ado	dress, mac_service_	_data_unit,		Repla	ice "QEQT" with	"EQT"		
frame_check_s	sequence)) are de	efined anywhere in C	2.		Proposed	Response	Response Status W		
SuggestedRemedy					PROF	POSED ACCEPT			
Strike the "MAC	C:"				Tived		lougo (111 pot 1151)		
Proposed Respons PROPOSED R		nse Status W			Fixed		lause (144, not 1454)		
What is defined	d is MA_CONTRO	DL, MAC is jst an ins	tance indicatior	n. Text is correct as is.					
C/ 144 SC 14	44.2	P162	L1	# 527					
Remein, Duane		Futurewei Tec	hnologie						
Comment Type	E Comm	nent Status D							
Assuming we cuse transmitted		frames can also be	forwarded it wo	uld be more precise to					
SuggestedRemedy									
Change "source	e of the forwarded	frames" to "source	of the transmitt	ed frames"					
Proposed Respons	e Respor	nse Status W							
PROPOSED R	,								
TROF USED R									
I fail to see the	distinction.								
	distinction.								
I fail to see the		torial required GR/c	ieneral required	l T/technical E/editorial C	G/general		C/ 1	44	Page 27 of 3

C/ 144 SC 144.2..3 Page 27 of 38 3/7/2019 1:36:22 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

144 SC 144.2.1 P162 L20 # 636	C/ 144 SC 144.2.1.2	P162	L 37	# 530
amer, Glen Broadcom	Remein, Duane	Futurewei Tecl	hnologie	
omment Type TR Comment Status D	Comment Type T	Comment Status D		
Action item #24 to address TBD values for DRIFT_THOLD.	An evil red highlighted	statement says "{TBD referen	ce to Clause 14	12 needed}."
Further review of the given text revealed that there are also issues in the MPCP Control Multiplexor and Control Parser state diagrams.	SuggestedRemedy			
	Replace the evil red high	ghlighted text with "142.4.3"		
Currently, these state diagrams are not showing that the MPCP interfaces with multiple MAC instances and they use RTT[PLID] without any indication of whether the PLID value came from. Also, the timestamp processing is not quite right. While the text somewhere else says that a large timestamp jump is expected when we receive a new PLID MPCPDU, the state diagrams did not allow that. <i>IggestedRemedy</i> I am proposing the make the maximum timestamp drift 2 EQT for 25G receive channels and 3 EQT for 10G receive channels. Normally, at 25G, we should expect zero drift and at	the ONU receive clock For the ONUs supporti clock is 25.78125 GHz	ecifications for ONUs the same time basis as the O Jitter transfer masks are defi ng 10G transmission in the up however, the PMA transmit c the PMA received clock by 2	ned in 141.6.2. stream directio lock is 10.3125	n, the PMA received
10G we can expect a drift of +- 1, since some upstream EQs (6.4 ns @ 10G) can land in the middle of an EQT (always 2.56 ns). A small safety margin is added, since a timestamp drift causes immediate ONU deregistration.	Proposed Response PROPOSED ACCEPT			
Use updated definitions of DRIFT_THOLD constant, ProcessTimestamp() function, and Control Multiplexor/Parser state diagrams as shown in kramer_3ca_9_0319.pdf.	C/ 144 SC 144.2.1.3 Remein, Duane	Futurewei Tecl	L 43 hnologie	# 531
roposed Response Response Status W	Comment Type T	Comment Status D		
PROPOSED ACCEPT.	Per our agreed style th	is should be Misdu		
	SuggestedRemedy Globally replace with p	roper style		
	Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W		
	Is it really a technical c	omment?		

C/ 144 SC 144.2.1.3

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

X 144 SC 144.2.1.3 P16. Remein, Duane Futures	2 L 46 vei Technologie	# 532	C/ 144 SC 144.2.1.3 Remein, Duane	P 163 Futurewei Tecl	L 46 hnologie	# 535
Comment Type T Comment Status Per our agreed style this should be Opcode	0		Comment Type T Per our agreed style this s	Comment Status D hould be TimestampOpcod	de	
SuggestedRemedy Replace variable opcode with Opcode *i.e., w instances (46 or so) of the word opcode in the		are as there are lots of	SuggestedRemedy Globally replace with prop Proposed Response	2		
Proposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT.	N		PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		
Is it really a technical comment?			Is it really a technical com	ment?		
X 144 SC 144.2.1.3 P16 Remein, Duane Futures	3 L7 vei Technologie	# 533	C/ 144 SC 144.2.1.3 Remein, Duane	P163 Futurewei Tecl	L 46 hnologie	# 534
Comment Type TR Comment Status	-		Comment Type T Per our agreed style this s	Comment Status D hould be SupportedOpcod	е	
SuggestedRemedy Change to Unit: EQT Proposed Response Response Status	N		SuggestedRemedy Globally replace with prop Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	er style Response Status W		
PROPOSED ACCEPT.				mont?		
% 144 SC 144.2.1.3 P16 Remein, Duane Futures	3 L46 vei Technologie	# 536	Is it really a technical com Cl 144 SC 144.3.1.1 Demoin Duone	P165	L 41	# 538
Comment Type T Comment Status Per our agreed style this should be Timestam			· · · //· · · · ·	Futurewei Tech Comment Status D	-	
SuggestedRemedy Globally replace with proper style			Won't this cause false time value is the transmission t includes the MPCPDU (se	ime of the Envelope Start I e 143.3.2). In situations wh	Header (ESH) of here multiple MF	f the envelope that PCPDUs are
Proposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT.	N		transmitted within a single value, referencing the tran Each MPCPDU will be off	smission time of ESH." by 8 EQTs from the previo	us MPCPDU wł	nen processed.
Is it really a technical comment?			assuming DRIFT_THOLD PMCPDUs are included in in 10G US links.	the same burst. The error	r will be even mo	r if to many (3?) pre pronounced (2.5x)
			SuggestedRemedy Reconsider this statement	s		
			Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status W		
			Reconsidered, no changes	s needed.		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ 144	Page 29 of 38
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 144.3.1.1	3/7/2019 1:36:22 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 144 SC 144.3.1.1	P166	L 50	# 539	C/ 144	SC 144.3.1.2		P168	L 45	# 620
Remein, Duane	Futurewei Tec	chnologie		Remein, Dua	ne	F	uturewei Teo	chnologie	
Comment Type E	Comment Status D			Comment Ty	pe TR	Comment St	atus D		Dela
This maybe true if phys channels"	sics is non-deterministic. "this	delay may be d	different on different		elay variability				
SuggestedRemedy				SuggestedRe Change:	emedy				
Use a more determinis "this delay is different of				"The actu maintain	a delay variati	on of no more th	nan <tbd ec<="" td=""><td>Qs> through the</td><td></td></tbd>	Qs> through the	
Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status W			expected	I to maintain a	delay variation	of no more th		ing implementation is when operating at 25 C.
If you're 10 feet from the statement is correct as	he OLT, the delay difference is is.	s below the prec	cision threshold. Current	Proposed Re PROPOS		Response Sta IN PRINCIPLE.	atus W		
C/ 144 SC 144.3.1.1 Remein, Duane Comment Type ER	P167 Futurewei Tec Comment Status D	L 24 chnologie	# 576	maintain	a delay variati		nan ± two EC	Ts when operat	nentation is expected to ing at 25 Gbps and ±
Why is this para indent	ted? Why are equations inters ts after TUP and t1 on lines 30	spersed with tex 0 & 32.	xt?	Need als styles are		now we define o	perating spe	ed: 25 Gbps, 25	GBd, 25G etc. Various
equation (Style EU,Equ	nindented text (Style T,Text in uationUnnumbered in FM) for is should be on a separate line	r each equation	(anything with the form	frame at	time T, sent th er of the frame	e first half of the	e frame on or	ne burst at time	Vhat if MAC accepted a T+x and sent the fine/measure the delay
For lines 23 - 33 use u equation (Style EU,Equ of x =). All equation	uationUnnumbered in FM) for	r each equation	(anything with the form	frame at remainde in this ca	time T, sent th er of the frame se?	e first half of the	e frame on or at time T+y	ne burst at time ? How do we de	T+x and sent the fine/measure the delay
For lines 23 - 33 use u equation (Style EU,Equ of x =). All equation	uationUnnumbered in FM) for is should be on a separate line <i>Response Status</i> W	r each equation	(anything with the form	frame at remainde in this ca	time T, sent the of the frame se? SC 144.3.2	e first half of the	e frame on or at time T+y' P 169	he burst at time ? How do we de <i>L</i> 1	T+x and sent the
For lines 23 - 33 use u equation (Style EU,Equ of x =). All equation Proposed Response PROPOSED REJECT. Discussion is needed.	uationUnnumbered in FM) for is should be on a separate line <i>Response Status</i> W	r each equation e. Try to remov	(anything with the form /e the stray dots	frame at remainde in this ca	time T, sent the er of the frame se? SC 144.3.2 ne	e first half of the	e frame on or at time T+y' P169 Futurewei Teo	he burst at time ? How do we de <i>L</i> 1	T+x and sent the fine/measure the delay
For lines 23 - 33 use u equation (Style EU,Equ of x =). All equation Proposed Response PROPOSED REJECT. Discussion is needed. follows.	uationUnnumbered in FM) for is should be on a separate line <i>Response Status</i> W Note that text in line 22 ends <i>P</i> 167	r each equation e. Try to remov with ":" implying 	(anything with the form /e the stray dots	frame at remainde in this ca <i>CI</i> 144 Remein, Dua <i>Comment Ty</i> This expl PLID and	time T, sent the er of the frame se? SC 144.3.2 ine pe E lanation of LLIE d MLID several	e first half of the in another burst F <i>Comment St</i> D type should co	P169 Futurewei Teo atus D ome earlier in	he burst at time ? How do we de L1 chnologie h the clause, we	T+x and sent the fine/measure the delay
For lines 23 - 33 use u equation (Style EU,Equ of x =). All equation Proposed Response PROPOSED REJECT. Discussion is needed. follows. C/ 144 SC 144.3.1.1 Remein, Duane	uationUnnumbered in FM) for is should be on a separate line <i>Response Status</i> W Note that text in line 22 ends <i>P</i> 167 Futurewei Tec	r each equation e. Try to remov with ":" implying 	(anything with the form ve the stray dots g an explanation block	frame at remainde in this ca <i>CI</i> 144 Remein, Dua <i>Comment Ty</i> This expl PLID and	time T, sent the er of the frame ise? SC 144.3.2 ne pe E lanation of LLIE d MLID several ng this comme	e first half of the in another burst F <i>Comment St</i> D type should co time.	P169 Futurewei Teo atus D ome earlier in	he burst at time ? How do we de L1 chnologie h the clause, we	T+x and sent the fine/measure the delay # <u>580</u>
For lines 23 - 33 use u equation (Style EU,Equ of x =). All equation Proposed Response PROPOSED REJECT. Discussion is needed. follows. C/ 144 SC 144.3.1.1 Remein, Duane Comment Type E "GATE generation Pro-	uationUnnumbered in FM) for is should be on a separate line <i>Response Status</i> W Note that text in line 22 ends <i>P</i> 167	r each equation e. Try to remov with ":" implying <i>L</i> 34 chnologie	(anything with the form ye the stray dots g an explanation block # 577	frame at remainde in this ca <i>Cl</i> 144 Remein, Dua <i>Comment Ty</i> This expl PLID and (I can bri <i>SuggestedRe</i> Move se	time T, sent the er of the frame ise? SC 144.3.2 ine pe E lanation of LLIE d MLID several ing this comme emedy ctions 144.3.2.	e first half of the in another burst F Comment St D type should co time. nt into WG ballo 1 through 144.3	P169 Futurewei Teo atus D ome earlier in ot Draft 2.0 if	he burst at time ? How do we de <i>L</i> 1 chnologie h the clause, we' desired).	T+x and sent the fine/measure the delay # <u>580</u> ve already mention we explain the entire
For lines 23 - 33 use u equation (Style EU,Equ of x =). All equation Proposed Response PROPOSED REJECT. Discussion is needed. follows. C/ 144 SC 144.3.1.1 Remein, Duane Comment Type E "GATE generation Process"	uationUnnumbered in FM) for is should be on a separate line <i>Response Status</i> W Note that text in line 22 ends <i>P</i> 167 Futurewei Tec <i>Comment Status</i> D	r each equation e. Try to remov with ":" implying <i>L</i> 34 chnologie	(anything with the form ye the stray dots g an explanation block # 577	frame at remainde in this ca <i>Cl</i> 144 Remein, Dua <i>Comment Ty</i> This expl PLID and (I can bri <i>SuggestedRe</i> Move se concept	time T, sent the er of the frame ise? SC 144.3.2 ine pe E anation of LLII d MLID several ng this comme emedy ctions 144.3.2. of LLID (so the esponse	e first half of the in another burst F Comment St D type should co time. nt into WG ballo 1 through 144.3	P169 Futurewei Teo atus D ome earlier in ot Draft 2.0 if .2.4 under 14 .1.2.1 144	he burst at time ? How do we de <i>L</i> 1 chnologie h the clause, we' desired). 14.1.1.2 where w	T+x and sent the fine/measure the delay # <u>580</u> ve already mention we explain the entire
For lines 23 - 33 use u equation (Style EU,Equ of x =). All equation Proposed Response PROPOSED REJECT. Discussion is needed. follows. C/ 144 SC 144.3.1.1 Remein, Duane Comment Type E "GATE generation Pro-	uationUnnumbered in FM) for is should be on a separate line <i>Response Status</i> W Note that text in line 22 ends <i>P</i> 167 Futurewei Tec <i>Comment Status</i> D	r each equation e. Try to remov with ":" implying <i>L</i> 34 chnologie	(anything with the form ye the stray dots g an explanation block # 577	frame at remainde in this ca <i>Cl</i> 144 Remein, Dua <i>Comment Ty</i> This expl PLID and (I can bri <i>SuggestedRe</i> Move se concept	time T, sent the er of the frame ise? SC 144.3.2 ine pe E lanation of LLIE d MLID several ing this comme emedy ctions 144.3.2. of LLID (so the	e first half of the in another burst <i>Comment St</i> D type should co time. nt into WG ballo 1 through 144.3 y become 144.1	P169 Futurewei Teo atus D ome earlier in ot Draft 2.0 if .2.4 under 14 .1.2.1 144	he burst at time ? How do we de <i>L</i> 1 chnologie h the clause, we' desired). 14.1.1.2 where w	T+x and sent the fine/measure the delay # <u>580</u> ve already mention we explain the entire

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

 C/
 144
 Page 30 of 38

 SC
 144.3.2
 3/7/2019
 1:36:22 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 144 SC 144.3.2.3 Knittle, Curtis	P 169 L CableLabs	21 # 452	C/ 144 SC 144.3.4.1 P172 L28 # 584 Remein, Duane Futurewei Technologie Futurewei Technologie Futurewei Technologie
Comment Type ER Comment S "An" should be "A"	tatus D		Comment Type T Comment Status D We should be more specific that "for the Envelope Header"
SuggestedRemedy Replace "An ULID" with "A ULID"			SuggestedRemedy Change to "for the ESH"
Proposed Response Response St PROPOSED REJECT.	tatus W		Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
C/ 144 SC 144.3.3 Hajduczenia, Marek	P170 L Charter Communicat	20 # 418	C/ 144 SC 144.3.4.1 P172 L34 # 585 Remein, Duane Futurewei Technologie Futurewei Technologie Futurewei Technologie Futurewei Technologie
Comment Type TR Comment S "All unregistered ONUs shall only acce successful registration, an ONU shall r text contains requirements repeated fro	ept envelopes with DI no longer accept env	elopes with DISC_PLID." - this	Comment Type T Comment Status D We can be more precise "this old fragment is transmitted first" SuggestedRemedy
SuggestedRemedy To avoid unnecessary repetition, rewrit table: "All unregistered ONUs only acc successful registration, an ONU does i	ept envelopes with D	DISC_PLID values. Upon	change to "some or all of this old fragment is transmitted first" <i>Proposed Response</i> Response Status W PROPOSED REJECT.
To avoid unnecessary repetition, rewrit table: "All unregistered ONUs only acc successful registration, an ONU does	ept envelopes with D no longer accept env	DISC_PLID values. Upon	Proposed Response Response Status W
To avoid unnecessary repetition, rewrit table: "All unregistered ONUs only acc successful registration, an ONU does Proposed Response Response St PROPOSED ACCEPT. C/ 144 SC 144.3.4	ept envelopes with D no longer accept env tatus W	DISC_PLID values. Upon elopes with DISC_PLID." 36 # 419	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The Suggested Remedy increases ambiguity, as it appears that it is ok to transmit a little piece of the queued fragment and then transmit other frames, while some of that fragmen
To avoid unnecessary repetition, rewrit table: "All unregistered ONUs only acc successful registration, an ONU does of Proposed Response Response St PROPOSED ACCEPT. Cl 144 SC 144.3.4	ept envelopes with D no longer accept env tatus W P170 L Charter Communicat tatus D	DISC_PLID values. Upon elopes with DISC_PLID." 36 # 419	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The Suggested Remedy increases ambiguity, as it appears that it is ok to transmit a little piece of the queued fragment and then transmit other frames, while some of that fragmen still remains queued. C/ 144 SC 144.3.4.3 P176 L10 # 587
To avoid unnecessary repetition, rewrit table: "All unregistered ONUs only acc successful registration, an ONU does in Proposed Response Response St PROPOSED ACCEPT. Cl 144 SC 144.3.4 Hajduczenia, Marek Comment Type TR Comment S	ept envelopes with D no longer accept env tatus W P170 L Charter Communicat tatus D cture and needed own in Figure 144–9	DISC_PLID values. Upon velopes with DISC_PLID." 36 # 419 io	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The Suggested Remedy increases ambiguity, as it appears that it is ok to transmit a little piece of the queued fragment and then transmit other frames, while some of that fragmen still remains queued. C/ 144 SC 144.3.4.3 P176 L10 # 587 Remein, Duane Futurewei Technologie Comment Type TR Comment Status D

C/ 144 SC 144.3.4.3 Page 31 of 38 3/7/2019 1:36:22 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

	4.3.4.6	P 179	L 48	# 630	C/ 144 S	C 144.3.5		P183	L 38	# 590
Kramer, Glen		Broadcom			Remein, Duane	Э	I	Futurewei Tec	hnologie	
Comment Type	T Comm	nent Status D			Comment Type	e T	Comment S	tatus D		
The DISCOVER different settings		nition needs to expla		l on G/X coexistence. I ONU behavior for	SYNC_PA	TTERN MPC	SP MPCPDU o CPDU is receive red ONU doesn't	ed"	_	ID? "If a d guess this only applie
SuggestedRemedy				0.0010 - 11	SuggestedRen	nedv				
(changes are tra		DU definition as sho	wn in kramer_30	ca_3_0319.pdf	00		ATTERN MPCF	PDU sent to th	e DISC_PLID i	s received"
Proposed Response	e Respor	nse Status W			Proposed Resp	oonse	Response St	atus W		
PROPOSED AC	CCEPT.				PROPOSE	D REJECT.				
C/ 144 SC 14	4.3.4.7	P182	L 3	# 588	Context is	clear. No ch	anges needed.			
Remein, Duane		Futurewei Tec	hnologie		C/ 144 S	C 144.3.5		P185	L1	# 642
Comment Type	TR Comm	nent Status D			Kramer, Glen		1	Broadcom	-	
		SYNC_PATTERN			Comment Type		Comment S			ly addition of multiple
envelopes with I times that the S	LLID equal to DIS	SC_PLID (see 144.3 hanged by the OLT.	3.3)." Yet we hav	ve stated multiple	In Figure 1 fiueld value	44-17, the u es.	ise of the "+" sig	n is confusing		BCAST PLID
envelopes with I times that the S	LLID equal to DIS P can be freely c	SC_PLID (see 144.3 hanged by the OLT.	3.3)." Yet we hav	ve stated multiple	In Figure 1 fiueld value The footno	44-17, the u es. te 1 is wrong		n is confusing		
envelopes with I times that the S forbidden from r SuggestedRemedy Change as follor "The OLT annou the LLID equal t Italicize LLID in	LLID equal to DIS P can be freely c receiving DISC_P ws: unces the synchru to DISC_PLID (set the above	SC_PLID (see 144.3 hanged by the OLT. PLID envelopes.	3.3)." Yet we have that registered ON source a DISCO ¹	ve stated multiple stered ONUs are IUs in envelopes with VERY message.	In Figure 1 fiueld value The footno <i>SuggestedRen</i> 1) Change 2) Use " " (3) Show M 4) Also, the	44-17, the u es. te 1 is wrong nedy footnote 1 to concatenatio PCPDU field boxes repr	g. Discovery pro o "Messages se on) instead of "+ d names exactly	nt on disocver	SC_PLID, not E ry PLID (DISC_ 144.3.4	BCAST_PLID.
envelopes with I times that the S forbidden from r SuggestedRemedy Change as follor "The OLT annou the LLID equal t Italicize LLID in	LLID equal to DIS P can be freely c receiving DISC_P ws: unces the synchro- to DISC_PLID (see the above to the last sentence	SC_PLID (see 144.3 hanged by the OLT. PLID envelopes. onization pattern to be 144.3.3) before is	3.3)." Yet we have that registered ON source a DISCO ¹	ve stated multiple stered ONUs are IUs in envelopes with VERY message.	In Figure 1 fiueld value The footno SuggestedRen 1) Change 2) Use " " (3) Show M 4) Also, the more visibl	44-17, the u es. te 1 is wrong nedy footnote 1 to concatenation PCPDU field boxes repr e.	g. Discovery pro o "Messages se on) instead of "+ d names exactly esenting the me	nt on disocver " as defined in ssages may e	SC_PLID, not E ry PLID (DISC_ 144.3.4	BCAST_PLID. _PLID)"
envelopes with I times that the S forbidden from r SuggestedRemedy Change as follor "The OLT annou the LLID equal t Italicize LLID in Add to the end o	LLID equal to DIS P can be freely c receiving DISC_P ws: unces the synchro to DISC_PLID (see the above the last sentence e Respor	SC_PLID (see 144.3 hanged by the OLT. PLID envelopes. conization pattern to se 144.3.3) before is ce in this para "until	3.3)." Yet we have that registered ON source a DISCO ¹	ve stated multiple stered ONUs are IUs in envelopes with VERY message.	In Figure 1 fiueld value The footno <i>SuggestedRem</i> 1) Change 2) Use " " (3) Show M 4) Also, the more visibl <i>Proposed Res</i>	44-17, the u es. te 1 is wrong nedy footnote 1 tr concatenation PCPDU field boxes repr e. ponse	g. Discovery pro o "Messages se on) instead of "+ d names exactly	nt on disocver as defined in essages may e	SC_PLID, not E ry PLID (DISC_ 144.3.4	BCAST_PLID. PLID)"

C/ 144 SC 144.3.5

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 144 SC 144.3.5	P 185	L15	# 421	C/ 144	SC 144.3.5.3	B P187	L 21	# 592
Hajduczenia, Marek	Charter Comm	nunicatio		Remein, E	Duane	Futurewe	i Technologie	
Comment Type T	Comment Status D			Comment	Type TR	Comment Status D		
looking at Table 144-1, we	hat DISCOVERY MPCPDU have BCAST_PLID and I	DISC_PLID. Bas	ed on description in		receipt of DISC discovery"?	OVERY or REGISTER m	essage "Value: Det	ermined at the time of
MPCPDU than BCAST_P	t DISC_PLID would be mo	re appropriate fo	r DISCOVERY	Suggestee	dRemedy			
SuggestedRemedy				Chang	ge to "Value: Det	ermined at the time of Of	NU receipt of REGIS	SET message.
00	or DISCOVERY MPCPDU,	change footnot	1 to 4 Add a new	Proposed	Response	Response Status W		
	ng text: "Messages send o			PROF	POSED REJECT			
Also, change "Messages broadcast PLID (BCAST_	sent on a broadcast PLID" PLID, see Table 144-1)"	to read "Messag	ges sent on a	Sp1Le	ength, Sp2Lengtl	ted first time when the O n, and Sp3Length. Then,	it is recalculated wh	en the ONU receives
Proposed Response	Response Status W				SITER MPCPDU, s or different.	which may have the san	ne Sp1Length, Sp2I	_ength, and Sp3Length
PROPOSED ACCEPT IN	PRINCIPLE.							
See comment #642				C/ 144	SC 144.3.5.3		L23	# 593
				Remein, E	Juane		i Technologie	
C/ 144 SC 144.3.5.1	P 186	L11	# 429	Comment	51	Comment Status D		
Hajduczenia, Marek	Charter Comm	nunicatio				t confusing. What is mea	ant by "Separate" g	rants? And Also "latter
Comment Type T	Comment Status D			grant				
A "should" statement that			ent: " … extra margin	Suggestee	•			
that should be reserved a	the end of a discovery'	1			rd as follows: "If rant is discarded	an ONU receives a grant	whose start time is	less than GrantMargin
SuggestedRemedy					e GrantMargin			
Change to read "extra ma	rgin reserved at the end of	a discovery"		Proposed	Response	Response Status W		
Proposed Response	Response Status W			•	POSED REJECT	'		
PROPOSED ACCEPT.				-				
C/ 144 SC 144.3.5.3	P187	L17	# 591	- Chang	ge in intent - the	note covers overlapping	grants.	
Remein, Duane	F 167 Futurewei Tec		# 591					
		nnoiogie						
Comment Type T While this is true where th codeword"	Comment Status D ere are FEC CWs GrantM	argin has none.	"per each FEC					
SuggestedRemedy								
Strike "per each FEC cod	eword"							
Proposed Response	Response Status W							
PROPOSED ACCEPT.								

C/ 144 SC 144.3.5.3 Page 33 of 38 3/7/2019 1:36:22 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 144 SC 144.3.5.3 Remein, Duane	P187 Futurewei Tec	L 38	# 594	<i>Cl</i> 144 Remein, Dua	SC 144.3.5.6		L 6 Technologie	# 596			
				Comment Ty		Comment Status D	reennologie	PICS			
Comment Type E Wording				,		elf Implementing Process)	PICS			
SuggestedRemedy				SuggestedR).				
Change: "This variable indicates to be transmitted." to	the local time at the ONU, at the local time at which the O PDU."		_	Change: "The Dis Initiation	covery Proces state diagram T shall implen	as in the OLT shall implem a shown in Figure 144–18. nent a single instance of th	." to				
Proposed Response	Response Status W			Proposed Re	esponse	Response Status W					
PROPOSED REJECT.	PROPOSED ACCEPT.										
represents a time in the proposed in the comme		be transmitted")	is better than what is	Cl 144 Remein, Dua	SC 144.3.5.7		L 47 Technologie	# 597			
C/ 144 SC 144.3.5.5 P188 L32 # 428				Comment Type TR Comment Status D P							
Hajduczenia, Marek Charter Communicatio					YASIP (Yet Another Self Implementing Process).						
synchronization pattern SuggestedRemedy Change to read "synchr	Comment Status D at is not intended to be an op should be balanced or not onization pattern is balanced	."	ent: "	Complet a unicas	covery Proces ion state diag t PLID being r	ss in the OLT shall implem ram shown in Figure 144– egistered." to nent multiple instances of	19 where each inst	ance is associated with			
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W				shown in Figu	ire 144–19 where each ins					
				Proposed Re PROPO	esponse SED ACCEPT	Response Status W					
				Update I	PICS						

C/ 144 SC 144.3.5.7

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 144 SC 144.3.5.		L 35	# 598	C/ 144 SC 144.3.6		L 40	# 600
Remein, Duane	Futurewei Te	chnologie		Remein, Duane	Futurewei T	echnologie	
Comment Type TR YASIP (Yet Another S	Comment Status D elf Implementing Process).		PICS	Comment Type E Wording	Comment Status D		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Registration state diag	ss in the ONU shall implemer rram shown in F figure 144–2 nent a single instance of the 20."	0." to		StartTime: Start time have the same EnvStartTir	a an envelope descriptor of given envelope. Within a s ne value. The StartTime is e:	xpressed in units of	of EQT.
Proposed Response	Response Status W			expressed in units of	the envelope, including the e	envelope neader.	The Length value is
PROPOSED ACCEPT				"LLID: The LLID value	e of the envelope.		
Update PICS					time of the envelope. Within alue. The StartTime is expre		
C/ 144 SC 144.3.5.8	3 <i>P</i> 191	<i>L</i> 1	# 626	Length: The length of	the envelope, including the		
(ramer, Glen	Broadcom	- 1	# 020	expressed in units of Proposed Response	EQ." Response Status W		
Comment Type TR	Comment Status D			PROPOSED REJEC	'		
the given discovery wi	e diagram needs to check wh ndow. This check should be t tence options, and allowed lii	ased on granted			s are made and why they are	e made to begin w	ith.
SuggestedRemedy				C/ 144 SC 144.3.6		L 51	# 601
Modify the ONU Regis	tration state diagram (Fig 144 h kramer_3ca_4_0319.pdf.	I-20) and add the	e necessary variable	Remein, Duane <i>Comment Type</i> E	Futurewei T Comment Status D	echnologie	
Proposed Response	Response Status W			"EnvList[]" should be	"EnvList[ch]" (as is used in D	Description.	
PROPOSED ACCEPT	,			SuggestedRemedy			
C/ 144 SC 144.3.6	P191	L 4 1	# 599	per comment			
Remein, Duane	Futurewei Te		# 333	Proposed Response	Response Status W		
Comment Type ER It must be later by nov	Comment Status D	-	ater>"	PROPOSED ACCEP	Τ.		
SuggestedRemedy	ghlighted text with the text fro						
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W	_					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 144 SC 144.3.6.3 Page 35 of 38 3/7/2019 1:36:22 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

CI 144 SC 144.3.6.5 P193 L20	# 602	C/ 144 SC 144.3.6.8	P 194	L 39	# 605		
Remein, Duane Futurewei Technologie		Remein, Duane	Futurewei Te	chnologie			
Comment Type TR Comment Status D		Comment Type TR C	omment Status D				
GATE messages are required for each ONU not just on an OLT b	asis.	No such variable/field as Ms	gGate.ChMap.				
SuggestedRemedy		SuggestedRemedy					
Change:		Change to MsgGate.ChannelMap (3x) Proposed Response Response Status W					
"The OLT is required to generate GATE MPCPDUs with a periodic GATE TIMEOUT." to	city of less than						
"The OLT is required to generate GATE MPCPDUs for each active	e ONU with a periodicity	PROPOSED ACCEPT IN PI	RINCIPLE.				
of less than GATE_TIMEOUT."		Per comment, also make ch	ange on line 17 (Fig 14	4-21. KEEP ALI	VE GATE state)		
Proposed Response Response Status W					,		
PROPOSED REJECT.		C/ 144 SC 144.3.7 Hajduczenia, Marek	P 197 Charter Comi	L 37	# 426		
Unclear what problem the proposed change addresses.				municatio			
C/ 144 SC 144.3.6.6 P193 L45	# 603	Comment Type TR C Text on Discovery process in	omment Status D	needed and miss	ina		
Remein, Duane Futurewei Technologie		SuggestedRemedy		in ig			
Comment Type E Comment Status D	Use haiduczenia 3ca 5 0319.pdf + add new PICS to address the new "shall" and "should						
xRef to an xRef to an 144.3.6.6 points to 144.3.5.5 which point	ts to 144.3.4.1.	requirements					
SuggestedRemedy		Proposed Response Re	esponse Status W				
Change xRef in 144.3.6.6 to 144.3.4.4		PROPOSED ACCEPT.					
Proposed Response Response Status W		C/ 144 SC 144.4.1	P198	L6	# 632		
PROPOSED ACCEPT.		Kramer, Glen	Broadcom				
C/ 144 SC 144.3.6.7 P193 L46	# 604	Comment Type T C	omment Status D				
Remein, Duane Futurewei Technologie		Section 144.4.1 uses "unica	_		_		
Comment Type E Comment Status D		once. Emphasizing that these are unicast messages is confusing because					
In most all cases we refer to GATE not Gate		emphasis is made for other messages. Is the intention here to require the CC unicast MAC address instead of a well-known MAC Control address? I don't					
SuggestedRemedy		these messages use the glo	bally-assigned DA 01-8	30-C2-00-00-01.			
Scrub the draft and change the word "Gate" to "GATE" (or even w	SuggestedRemedy Explain what is meant by "unicast" in CCPDU context (unicast MAC address or unicast logical link) or simply remove the word "unicast"						
where it refers to a GATE message.							
Proposed Response Response Status W			esponse Status W				
PROPOSED ACCEPT.		PROPOSED ACCEPT IN PI	,				
		Domovo the word "waisest"	n aaah rafaranaaa izata				
		Remove the word "unicast" i	in each references insta	ance			

C/ 144 SC 144.4.1 Page 36 of 38 3/7/2019 1:36:22 PM

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 144	SC 144.4.1.1	P 199	L 46	# 609	C/ 144	SC 144.4.1.3	P 199	L 52	# 611
Remein, D	uane	Futurewei Tec	nnologie		Remein, D	luane	Futurewei Teo	chnologie	
Comment	Type TR	Comment Status D			Comment	Type TR	Comment Status D		
ONUs path a	left on that channed transmitter for the second sec	t implying the OLT shuts dow el. This would make it difficu the given channel may rema	It to bring up a in active if there	PON. "The OLT data e are other ONUs		el but is still receiv	dow of uncertainty where thing grants for it.	e ONU may hav	ve disabled an US
•		e data transmitted on this dow	wnstream chan	nel."		ge 2) from:			
Suggested Chang	2					C Control Client ir ONU." to	the OLT continues to gran	t the upstream of	channel UCn on the
"The C		transmitter for the given cha	nnel remains a	ctive based solely on	"2) MA target	C Control Client ir ONU."	the OLT may continue to g	grant the upstrea	am channel UCn on the
Proposed	Response	Response Status W				e the last sentenc	e of 3) from ending upstream transmissi	on envelopes si	cheduled for the now
PROP	OSED REJECT.				disabl	ed upstream chan	nel." to		
Currer	nt text is correct as	s is.					ny pending upstream transr hannel and ignore any sub		
			1.44	# 000	and ch	nange 4) from:			
2/ 144 emein, D	SC 144.4.1.3	P 199 Futurewei Tecl	L 41	# 608			the OLT stops granting the upstream channel is confi		
comment		Comment Status D	litelegie		ONU.'	' to	·		
This st ONUs path a	tatement is almost left on that chann nd receiver for the	t implying the OLT shuts dow el. This would make it difficu given channel may remain a o transmit data on this upstr	It to bring up a active if there a	PON. "The OLT data	target ONU.'	ONU when the giv	the OLT shall stop grantin en upstream channel is cor variables in the above app	firmed to have l	
Suggested	0				Proposed		Response Status W	iophatoly.	
Chang "The C	je to:	receiver for the given chann	el remains acti	ve based solely on OLT	PROP	OSED REJECT.	bled, any transmission will	not obviously lo	ave on the disabled
•	Response	Response Status W				el. No uncertainty.			ave on the disabled
	OSED REJECT.				C/ 144	SC 144.4.2	P 200	L 45	# 629
		. :-			Kramer, G		Broadcom	240	11 020
2 144 emein, D	SC 144.4.1.3	P 199 Futurewei Tec	L 48	# 610	Comment Action 144.3.	item "to rewrite th	Comment Status D e definitions of CCPDUs us	ing template fro	m MPCPDUs (see
comment		Comment Status D	linelegie		Suggested	,			
	nable a channel to				•••	•	1.2 with the text and drawing	gs provided in k	ramer_3ca_7_0319.pdf.
00	<i>IRemedy</i> je: "enable" to "dis	able"			Proposed PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status W		
•	Response OSED ACCEPT.	Response Status W							
		ER/editorial required GR/g				d Z/withdrawn	C/ 14 SC 14		Page 37 of 38 3/7/2019 1:36:22

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3ca D1.5 25/50G-EPON Task Force 6th Task Force review comments

C/ 144 SC 144.4.3	.5 <i>P</i> 207	L 7	# 613	C/ 144	SC 144.4.3.6	P207	L 22	# 625
Remein. Duane	Futurewei Te			Kramer. Gle		Broadcom	- 2 2	# 025
Comment Type TR	Comment Status D			Comment T		Comment Status D		
MsgChRequest not d anywhere else I could Same issue for MsgC		PDU, as defined	in 144.4.2.1" or	state di		he OLT shall implement mu n Figure 144–29 where each		
SuggestedRemedy Add a suitable definit	ions				allow operators	" does not mean that it was to switch channles in muti		
Proposed Response	Response Status W							
PROPOSED REJEC	Т.			SuggestedF		D being registered." with "w	ith anch registere	
MsgChRequest is jus 144.4.2.1	t a macro for all parameters ir	CC_REQUEST	CCPDU, as defined in	2) Add t "Implem	the following tex nentations may	kt after the "with each regist also allow instances of CC	ered MLID.": P Processing state	e diagrams to be
C/ 144 SC 144.4.3 Hajduczenia, Marek	.5 <i>P</i> 207 Charter Com	L 18 municatio	# 427	handling	g of <i>ccp_tim</i>	ast or multicast MLIDs, if a er expiration events is c sentence ("The ONU shall	ut-of-scope of this	s standard."
Comment Type T	Comment Status D			Proposed R	esponse	Response Status W		
Text makes reference	es to "CCPDU Processing Sta	te Diagram" in C	NU and OLT, matching	PROPC	SED ACCEPT			
state diagrams. Howe 144.4.3.6 - these tern	ever, there are also references	to "CCP Proces	sing state diagram" in	C/ 144	SC 144.4.3.6	P 208	L 26	# 614
SuggestedRemedy				Remein, Du	ane	Futurewei T	echnologie	
	of "CCP Processing state dia ooth in 144.4.3.6)	gram" to "CCPD	U Processing state	Comment T No defir		Comment Status D ResponseCode (should thi	s be ActionResult	:Code?)
Proposed Response PROPOSED ACCEP	roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.				Re <i>medy</i> uitable definitio	n		
				Proposed R PROPC		Response Status W IN PRINCIPLE.		
				Change	ActionRespon	seCode to ActionResultCoc	le to match name	in Table 144–10
				<i>Cl</i> 144 Hajduczenia	SC 144.5 a, Marek	P 209 Charter Con	L 1 nmunicatio	# 425
				Comment T PICS ne	<i>ype</i> TR eeded and miss	Comment Status D		
				<i>SuggestedF</i> Use haj	Re <i>medy</i> duczenia_3ca_	4_0319.pdf		
				Proposed R PROPC	esponse SED ACCEPT	Response Status W		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ 144	Page 38 of 38
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 144.5	3/7/2019 1:36:22 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		